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Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η  22η 
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Ημέρα  ΠΕΜΠΤΗ  και ώρα  21.00’ μ.μ. 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ :  ΜΗΤΛΙΑΓΚΑΣ  ΖΗΣΗΣ 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΠΕΡΔΙΚΗΣ  ΖΗΣΗΣ                       

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος,  Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Βαβαλέκας Ιωάννης, Βέρρος Κων/νος, Βλάχος Ιωάννης, Γκότσης Ηλίας, 

Εμμανουηλίδου Καίτη, Ζαπάρα Μαίρη, Καβακλιώτης Αντώνιος,   Καϊδατζής 

Νικόλαος, Κουρουζίδης Μηνάς,  Μισυρλής Σπυρίδων,  Νέδος Νικόλαος,  

Νυκτοπάτης  Αντώνιος, Σαουλίδης Στυλιανός, Στρατουδάκης Στυλιανός, Συμεωνίδης 

Βασίλειος, Συμεωνίδης Δημήτριος, Σωτηριάδης Δημήτριος, Τερζόπουλος Γεώργιος, 

Τότσιος Ηλίας. 

  

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1)  Αργυριάδης Νικόλαος,  2)  Βλάχος Ηλίας,  3)  Κωνσταντινίδου Ελένη,  4) 

Μπάρκας Αθανάσιος,  5) Μπόγιογλου  Βάσω, 6) Σίγκας Γεώργιος. 

 

  

Θ Ε Μ Α Τ Α    Η Μ Ε Ρ Η Σ Ι Α Σ   Δ Ι Α Τ Α Ξ Η Σ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο:  Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.  

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. 

«Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο-Κολυμβητήριο Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «1ος 

Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών».  

 

 

 

1 



 

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «2ος 

Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Διατύπωση γνώμης για τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του 

Ν.Π. «4ος Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  6ο: Διατύπωση γνώμης για τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του 

Ν.Π. «2ος Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών». 

    

ΘΕΜΑ  7ο: Επανασυγκρότηση του Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «2η Σχολική 

Επιτροπή 2ου Γυμνασίου – 2ου Λυκείου».   

 

ΘΕΜΑ  8ο: Απ΄ ευθείας εκποίηση προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στους 

Στέργιο Καρακώστα και Ευρωπαία Καρακώστα.   

 

ΘΕΜΑ  9ο: Απ’ ευθείας εκποίηση προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στους 

Σταύρο Ευθυμιάδη και Δημήτριο Ράπτη.  

  

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση της μελέτης του έργου: «Συντήρηση παιδικών χαρών».   

 

ΘΕΜΑ  11ο:  Παράταση εργασιών του έργου: «Κατασκευή οδών και πεζοδρομίων».  

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Παράταση εργασιών του έργου: «Κατασκευή δρόμων – 

ασφαλτοστρώσεις».  

 

ΘΕΜΑ 13ο:  Παράταση εργασιών του έργου: «Κατασκευή Η/Μ εγκαταστάσεων 

αυτοκινητοδρομίου (Β΄ φάση)».   

 

ΘΕΜΑ  14ο: Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: «Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης 

δρόμου στον Αγ. Συμεών».  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Εξέταση αιτήματος Δημητρίου Μαλιαράκη για εγκατάσταση 

περιπτέρου.  

 

ΘΕΜΑ  16ο: Επικύρωση του καταλόγου στον οποίο εμφαίνονται οι οικογένειες των 

παλιννοστησάντων στις οποίες θα παραχωρηθούν δημοτικά οικόπεδα.   

 

ΘΕΜΑ  17ο: Ενημέρωση – έγκριση αποφάσεων των Δ.Σ. των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.  

  

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση προμηθειών και δαπανών για κάλυψη αναγκών των 

υπηρεσιών του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση του τεχνικού προγράμματος έτους 2002.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση του προϋπολογισμού εσόδων-εξόδων οικονομικού έτους 

2002 του Δήμου.  
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22η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η   2001 

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν 

ξεκινήσουμε την συνεδρίαση, οφείλω να σας ενημερώσω πως θα γίνει ακόμη μια 

συνεδρίαση του Δ.Σ. την επόμενη εβδομάδα. Θα προτιμήσουμε το μεσημέρι της 

Παρασκευής, 28 Δεκεμβρίου, θα είναι η τελευταία συνεδρίαση της χρονιάς, με ότι 

εισηγήσεις μας δώσουν οι υπηρεσίες του Δήμου και χρειάζονται αποφάσεις του 

τρέχοντος έτος, τακτοποιητικές κ.λ.π. Δεν είναι έτοιμο το προεδρείο για την ημερήσια 

διάταξη της ερχόμενης Παρασκευής, γιατί δεν έχουν ετοιμαστεί και οι εισηγήσεις.  

Θα προτιμηθεί η διαδικασία του κατεπείγοντος, έτσι θα σας δοθεί η πρόσκληση, έστω 

την τρίτη ημέρα των Χριστουγέννων.  Σας ενημερώνω όμως από τώρα, ότι θα 

κάνουμε την συνεδρίαση Παρασκευή, στις 28 και θα προτιμήσουμε το μεσημέρι. 

Συμφωνείτε; 

 κ. Γκότσης:  Να μην έχει όμως τα άλλα τα σοβαρά που θα χρειαστούν 

προσοχή. 

 κ. Πρόεδρος: Όχι κ. συνάδελφε, τρέχοντα θέματα θα περιλαμβάνει.  

 κ. Αγγελίδης:  Στις 19-4 του 2000, στην συνεδρίαση του Δ.Σ., το Δ.Σ. 

αποδέχτηκε χρηματοδότηση 10 εκ. δρχ., για το πρόγραμμα  υλοποίησης, προβολής 

και  λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α. Από τότε μέχρι τώρα, γιατί δεν έχει γίνει σχεδόν 

τίποτα  για την υλοποίηση αυτού του προγράμματος, αν εξαιρέσουμε μια ημερίδα που 

έγινε στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., πριν από λίγο καιρό.  

 κα Ζαπάρα: Στο προηγούμενο συμβούλιο είχε γίνει μια συζήτηση, σχετικά με 

την τακτοποίηση κάποιων εκκρεμοτήτων στο Δ/κό Συμβούλιο του Κ.Ε.Κ. Και η 

συζήτηση είχε προχωρήσει στο αν θα βάλουμε γυναίκα  με την ποσόστωση και 

ανταλλάξαμε απόψεις γύρω απ’ αυτό. Κι εγώ αρνήθηκα να χρησιμοποιηθεί ο τρόπος 

της ποσόστωσης, για να τοποθετηθώ και να είμαι μέλος  αυτής της κίνησης. Χθες 

πήρα μια απόφαση του Δ.Σ., με την οποία ορίζομαι αναπληρώτρια της 

αναπληρώτριας της κας Κωνσταντινίδου. Εγώ νομίζω ήμουν ξεκαθαρισμένη και δεν 

το ήθελα. Και είχαμε κάνει κουβέντα ολόκληρη πάνω σ’ αυτό το θέμα.  

 κ. Πρόεδρος: Κα Ζαπάρα, αναπληρώτρια οριστήκατε. Για να διευκολύνετε 

όμως τώρα το Προεδρείο, υποβάλλετε μια γραπτή παραίτηση, να το ξαναεισάγω  στο 

Δ.Σ.  

 κα Ζαπάρα: Ακριβώς γι’ αυτό το φέρνω στο Δ.Σ., γιατί νομίζω ότι αυτό 

πρέπει να πάρει μια καινούργια απόφαση και να ορίζει τα άτομα. Εγώ σ΄ εκείνη την 

συνεδρίαση, ήμουνα σαφέστατη και είπα δεν επιθυμώ να είμαι η αναπληρώτρια της 

αναπληρώτριας, που έπαιρνε τη θέση του κυρίου που αποχωρεί κι αυτό που λέει 

σημαίνει πολλά και έχει σχέση με το ότι αρνήθηκα ακόμα κι εκείνη την ημέρα.  

Παρακαλώ λοιπόν σήμερα, να παρθεί μια καινούργια απόφαση για έναν άλλον 

συνάδελφο.  

 κ. Πρόεδρος: Απόψε δεν μπορούμε να πάρουμε τέτοια απόφαση, απλά για να 

διευκολυνθεί το προεδρείο και το Σώμα, αύριο σε συνεννόηση με την γραμματεία, 

υποβάλετε μια μη αποδοχή αυτού του ορισμού από το Δ.Σ.  για να προχωρήσει σε 

επόμενη συνεδρίαση, στον ορισμό της αναπληρώτριας όπως λέτε. Κα Ζαπάρα, 

έχουμε 4 γυναίκες στο Δ.Σ. Όταν σχεδόν όλες είστε ορισμένες σε θέσεις Δημοτικών 

Επιχειρήσεων, Νομικών Προσώπων ή άλλων επιτροπών του Δήμου, διευκολύνετε κι 

εσείς το Σώμα. 
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 κα Ζαπάρα: Μα το έκανα.  Όσο για το όνομά μου, δεν είναι πουθενά μα 

πουθενά, παρά μόνο στους Παιδικούς Σταθμούς.  

 κ. Πρόεδρος: Κανένα πρόβλημα. Αν δεν το θέλετε, θα αντικατασταθείτε.  

 κ. Νυκτοπάτης: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να σας ρωτήσω. Η εταιρεία 

ΕΣΑΝΣ, της οποίας είστε πρόεδρος, είχε καμία δραστηριότητα;  

 κ. Πρόεδρος: Ξεκινώ απαντώντας για την ΕΣΑΝΣ. Κύριοι συνάδελφοι, η 

Εταιρεία Στερεών Αποβλήτων Ν. Σερρών, δημιουργήθηκε το 1997, από τα τότε 

λειτουργούντα ένδεκα  Συμβούλια Περιοχής, μαζί με την ΤΕΔΚ, η οποία κατείχε το 

5% του μετοχικού της κεφαλαίου και την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. Με την 

δημιουργία του «Καποδίστρια» οι κληρονόμοι των Συμβουλίων Περιοχής ήταν το 

σύνολο  των ΟΤΑ των Δήμων και Κοινοτήτων του Ν. Σερρών, και κατά συνέπεια 

βρέθηκε  το 1999 στην θέση του Συμβουλίου Περιοχής μιας περιοχής και ο Δήμος 

Σερρών. Έτσι ορίστηκα κι εγώ από το Δ.Σ. να συμμετάσχω και εξελέγη πρόεδρος της 

Ανωνύμου αυτής Εταιρείας. Όταν συνεστήθη η ΕΣΑΝΣ, το σχέδιο διαχείρισης των 

στερεών αποβλήτων για το Νομό Σερρών, προέβλεπε μια θέση για όλο το Νομό. Τη 

δημιουργία λοιπόν ενός Χ.Υ.Τ.Α., σε επίπεδο Ν. Σερρών. Μάλιστα, κακώς είπα 

σχέδιο διαχείρισης, γιατί δεν υπήρχε τέτοιο. Έγινε όμως μια κίνηση – δραστηριότητα 

της  τότε ΕΣΑΝΣ προς την κατεύθυνση δημιουργίας χώρου Υγειονομικής Ταφής 

Απορριμμάτων, στην περιοχή της τότε κοινότητας Ζευγολατιού, για να 

συγκεντρώνονται εκεί όλα τα απορρίμματα του Ν. Σερρών, η οποία τελικά δεν 

πέρασε σε Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα  του 2ου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 

(Κ.Π.Σ.), για λόγους οι οποίοι είναι γνωστοί στο Δ.Σ. Ότι δηλαδή το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο και ο Νομάρχης Σερρών το 1998 δεν προχώρησε σε σχέδιο διαχείρισης 

και στην έγκριση ούτε της προέγκρισης χωροθέτησης, ούτε της μελέτης 

περιβαλλοντικών όρων με αποφάσεις του Νομαρχιακού Συμβουλίου. Έγιναν όλα με 

αποφάσεις του Δ.Σ. της ΕΣΑΝΣ και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Τελικά, 

μετά την άρνηση της Κοινότητας Στρυμονικού, αλλά και της Κοινότητας 

Ζευγολατιού, δεν προχώρησε η διαδικασία. Θα θυμάστε βέβαια, πως προς το τέλος 

του 1999 το διαχειριστικό σχέδιο για τα απορρίμματα στο Ν. Σερρών, άλλαξε. Με 

πρόταση της Περιφέρειας η οποία έγινε αποδεκτή από την ΤΕΔΚ και από την 

Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση των Σερρών, δημιουργήθηκαν  4 διαχειριστικές ενότητες 

σε επίπεδο Νομού. Η δεύτερη διαχειριστική ενότητα στην οποία  συμμετέχει και ο 

Δήμος μας, είχε σαν συνδιαχειριστές, εκτός  του Δήμου Σερρών, τον Δήμο Λευκώνα 

και τις Κοινότητες Ορεινής και Βροντούς. Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

χρηματοδότησε τη μελέτη για τον Χ.Υ.Τ.Α. στο Ν. Σερρών, έγινε αποδοχή 

χρηματοδότησης από τα Δ.Σ. των Σερρών και  Λευκώνα και από τα Κ.Σ. Ορεινής και 

Βροντούς, φορέας ορίστηκε ο Δήμος Σερρών και όχι η ΕΣΑΝΣ. Το διαχειριστικό 

σχέδιο λοιπόν (ας το ονομάσουμε έτσι), το οποίο ήταν η αρχική άποψη να είναι η 

ΕΣΑΝΣ ο φορέας που θα εκτελούσε το έργο του ΧΥΤΑ, άλλαξε με την δημιουργία 

του διαχειριστικού σχεδίου πρώτον και δεύτερον, τον ορισμό μέσα από την 

διαδημοτική συνεργασία των Ο.Τ.Α. που προανέφερα, στην 2η διαχειριστική ενότητα, 

σαν φορέας του έργου να είναι μια επιτροπή από τον Δήμο Σερρών, Δήμο Λευκώνα 

και τις Κοινότητες που προανέφερα. Με τις γνωστές πρόσφατες εξελίξεις  στο 

Νομαρχιακό Συμβούλιο με αποφάσεις και αντιδράσεις γνωστές που περιττεύει να 

αναφέρω τώρα. Κατά συνέπεια, αφαιρέθηκε από την ΕΣΑΝΣ ο ρόλος για τον οποίο 

συνεστήθη. Η ΕΣΑΝΣ, παραμένει σήμερα υπολειτουργούσα για έναν και μοναδικό 

λόγο.  Εάν  απαιτηθεί  ενόψει  του  3ου  Κ. Π. Σ.,  να  υπάρχει  στο  Ν. Σερρών φορέας  
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διαχείρισης των απορριμμάτων, ο οποίος δεν πρέπει να είναι μάλιστα ούτε το 

Ελληνικό Δημόσιο, ούτε η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, ούτε άλλος διαδημοτικός 

φορέας, αλλά άλλου είδους φορέας, π.χ. Α. Ε. όπως είναι η ΕΣΑΝΣ, αυτή 

υπολειτουργεί και παραμένει έτσι και δεν διαλύεται μόνο γι’ αυτό τον λόγο. Από την 

άλλη μεριά βέβαια, δεν πρέπει να παραβλέπεται  πως οι δαπάνες και οι οφειλές που 

έχει η ΕΣΑΝΣ, εξακολουθούν να παραμένουν.  

 κ. Αναστασιάδης: Ποιες  είναι οι δαπάνες; 

 κ. Πρόεδρος:  Υπάρχει ένα οικονομικό άνοιγμα από το 1997 – 1998, το 

οποίο με τις προσαυξήσεις από Ι.Κ.Α. και λοιπά διογκώνεται.  Ήδη έγιναν κάποιες 

ρυθμίσεις προς το Ι.Κ.Α. – η ΕΣΑΝΣ έχει έναν υπάλληλο -, έπαψε να πληρώνει 

ενοίκιο γιατί μεταφέρθηκε στο Δημοτικό ακίνητο της οδού Καλαμπάκας.  

 κα Ζαπάρα: Και με τι ασχολείται αυτός;  

 κ. Πρόεδρος: Παραλαμβάνει όλη την αλληλογραφία της ΕΣΑΝΣ και βοηθάει 

στο Αυτοκινητοδρόμιο. Είναι ο Άγγελος Σαμαράς.  

 κ. Βλάχος Ι.:  Για την ιστορία και μόνο, θα πω, ότι έτσι είναι, όπως τα είπατε. 

Αλλά να πούμε στους συναδέλφους μας, ότι συνεστήθη η ΕΣΑΝΣ με ένα αρχικό 

κεφάλαιο 20 εκ. δρχ. Έχουμε βέβαια και μια απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της 

Α.Ε. για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου για άλλα 20 εκ. δρχ. Εδώ τίθεται κι 

ένα ερώτημα, τώρα που προκύπτει το θέμα, ότι οι συμμετέχοντες Δήμοι, ίσως δεν 

αποφάσισαν τα Δημοτικά τους Συμβούλια, προκειμένου να συμμετέχουν στην 

αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου και πρέπει να δούμε τι θα γίνει. Το σχέδιο 

διαχείρισης όταν συνεστήθη και μπήκε σ’ όλες εκείνες τις διαδικασίες των μελετών, 

προέγκρισης  χωροθέτησης, της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων και έγκριση 

περιβαλλοντικών όρων, τότε δεν υπήρχε η προϋπόθεση ύπαρξης του σχεδίου 

διαχείρισης. Αυτό προέκυψε από πλευράς εμπλεκομένων Υπουργείων της χώρας μας, 

κυρίως του ΥΠΕΧΩΔΕ, στο τέλος του 1998, οπότε και ο Περιφερειάρχης ο κ. 

Σοφιανός, χρηματοδότησε την ΕΣΑΝΣ με ένα ποσό 6 εκ. δρχ. για να εκπονήσει 

διαχειριστική μελέτη σε επίπεδο πάντοτε ……….. 

 κ. Πρόεδρος:  Να διορθώσω κ. Βλάχο. Δεν χρηματοδότησε ποτέ η 

Περιφέρεια την ΕΣΑΝΣ, για τον λόγο ότι δεν μπορούσε να την χρηματοδοτήσει 

απευθείας. Χρηματοδότησε όμως πλήρως τις μελέτες. Είναι Α.Ε., δεν μπορεί να 

χρηματοδοτηθεί από την Περιφέρεια.  

 κ. Βλάχος Ι.: Έχετε δίκαιο. Χρηματοδότησε τον μελετητή με 6 εκ. και για 

λογαριασμό της ΤΕΔΚ, για να κάνει ένα σχέδιο διαχείρισης σε επίπεδο Νομού, μια 

που η ΕΣΑΝΣ κινείτο  προς αντιμετώπιση της διαχείρισης των απορριμμάτων σε 

επίπεδο Νομού.  Από κει και πέρα, να μην επαναλαμβάνω, άλλαξε το σχέδιο 

διαχείρισης με απόφαση των Δημάρχων, οι οποίοι αποφάσισαν ότι δεν θέλουν ένα 

ΧΥΤΑ σε επίπεδο Νομού με την φιλοσοφία ότι καθένας που παράγει σκουπίδια ας τα 

θάβει στην περιοχή του, προέκυψε η διαχειριστική μελέτη με τους 4 χώρους 

υγειονομικής ταφής απορριμμάτων.  Επίσης κ. Πρόεδρε είπατε, ότι το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο δεν την ενέκρινε: όχι ότι δεν την ενέκρινε, αλλά  κράτησε το θέμα το 

1998, της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων, η οποία όμως σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία, ξέρετε πολύ καλά, το ΥΠΕΧΩΔΕ προχώρησε και ενέκρινε τους 

περιβαλλοντικούς όρους.  

 κ. Πρόεδρος: Αυτό λέει η νομοθεσία κ. Δήμαρχε. Είναι απλό. Όταν ένα 

όργανο από το οποίο ζητείται να γνωμοδοτήσει, αρνείται να το κάνει επί 30 έως 60 

ημέρες, η ανώτερη αρχή προχωράει. 
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 κ. Βλάχος Ι.:  Ενημερωτική είναι η συζήτησή μας. Για την δημιουργία ενός 

Χ.Υ.Τ.Α. σε επίπεδο Νομού, υπάρχει έγκριση της μελέτης περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων. Έχουν εγκριθεί δηλαδή οι όροι της μελέτης περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων για τον συγκεκριμένο χώρο. Αυτά ήθελα να πω για την ιστορία και μόνο.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να απαντήσω πρώτα στον συνάδελφο κ. Αγγελίδη. Κάναμε 

μια προσπάθεια να βρούμε κάτι καλό από άλλες εμπειρίες.  Αλλά δυστυχώς, με όσους 

μιλήσαμε, χρησιμοποίησαν ελάχιστοι αυτά τα χρήματα για την ενημέρωση. Οι 

περισσότεροι κοίταξαν να πάρουν αυτά, μηχανήματα, εργαλεία κ.λ.π. Δεν μας 

ικανοποίησε κανένα απ’ αυτά τα σχέδια.  Βέβαια, και με δική μου ευθύνη, επειδή τα 

σχέδια δεν μου άρεσαν, είπα να ψάξουμε λίγο καλύτερα. Τώρα είμαστε λίγο πιο 

έτοιμοι για να το  υλοποιήσουμε. Οι διαδικασίες ενημέρωση γίνανε, αλλά όχι μέσα 

από το κονδύλιο που ανέφερε ο συνάδελφος. Εκείνο που θέλω να πω, όχι για τον 

συνάδελφο αλλά γενικά, είναι ότι αυτοί τουλάχιστον που επώνυμα και φωναχτά 

αντιδρούν, είναι πλήρως ενημερωμένοι. Οι αντιδράσεις όπως καταλάβατε, έχουν 

άλλες σκοπιμότητες. Έχουν τόσο βαριές προκαταλήψεις, που όση ενημέρωση  και να 

τους κάνεις όταν έχεις σαν σύνθημα, ότι μ’ αυτό θα γίνω Δήμαρχος, ή με αυτό θα 

ρίξω τον Δήμαρχο, δεν θα τους ικανοποιήσεις. Πιστεύω όμως, έμπρακτα, ο 

καλύτερος τρόπος για μας εδώ είναι, το έργο που έγινε για την αποκατάσταση της 

παλιάς χωματερής  και με τον καινούργιο τον μικρό ΧΥΤΑ, ήδη άρχισαν να τον 

επισκέπτονται σχολεία, πιθανόν την Άνοιξη και μέσα απ’ αυτό το πρόγραμμα να 

χρειασθεί να χρηματοδοτήσουμε κάποιες μετακινήσεις ανθρώπων, και νομίζω ότι 

μπορεί να αργήσαμε να τα αξιοποιήσουμε αυτά τα χρήματα, αλλά υπάρχει έμπρακτη 

απόδειξη που θα έχει κάποιο καλό αποτέλεσμα. Και είχαμε βγάλει ένα καλό έντυπο 

για την καθαριότητα, που ανέφερε και τον ΧΥΤΑ. Πιστεύω ότι, θα μιλήσω βέβαια 

λίγο αργότερα γι’ αυτό στο τεχνικό πρόγραμμα, αλλά έτσι όπως εξελίχθηκαν τα 

πράγματα, τον Χ.Υ.Τ.Α. ο Ν. Σερρών στο 3ο Κ.Π.Σ. σχεδόν τον έχει χάσει.   

Ένα άλλο για το οποίο θέλω να σας ενημερώσω, για να μην είστε πληροφορημένοι 

μερικώς κ.λ.π., ο συνάδελφος κ. Αναστασιάδης Αντώνης, έκανε μια ένσταση στην 

επιτροπή του άρ. 18, για την απόφαση που πήρε το Δ.Σ. για τις αρχές συμφωνίας για 

την Τηλεθέρμανση. Αυτή η ένσταση έγινε δεκτή από την επιτροπή, κατά το σκέλος 

όπου, αυτό μπορεί να μην ήταν σύμβαση λεπτομερής, αλλά προέβλεπε τις βασικές 

αρχές  και δεν υπάρχει θεσμοθετημένη η συναρμοδιότητα της ΔΕΥΑΣ. Και ότι για να 

είναι νόμιμη μια τέτοια απόφαση, που πήρε το Δ.Σ., έπρεπε να υπάρχει η διεύρυνση 

της συναρμοδιότητας της ΔΕΥΑΣ, που το προβλέπει ο Ν.2218/94, με την 

Τηλεθέρμανση που έγινε στην Κοζάνη, αλλά εμείς εδώ δεν κάναμε κάτι τέτοιο.  Και 

βέβαια, στα σχέδιά μας ήταν και είναι να το κάνουμε, ανεξάρτητα από την τύχη που 

θα έχει το έργο. Θα ήθελα όσοι συνάδελφοι ενδιαφέρονται να ενημερωθούν, η 

απόφαση της επιτροπής του άρ.18 θα είναι στην γραμματεία του Δ.Σ.  Επίσης, η 

ΔΕΥΑΣ αλλά και ο κ. Υψηλάντης, έχουν έτοιμη εισήγηση για την διεύρυνση – την 

αλλαγή του καταστατικού της ΔΕΥΑΣ και την διεύρυνση της αρμοδιότητας και για 

την Τηλεθέρμανση, όπως προβλέπει αν δεν κάνω λάθος ο παραπάνω νόμος. 

Παρακαλώ τους συναδέλφους να τα διαβάσουν και τα δύο, διότι το θέμα θα έρθει 

εδώ πάλι, να συζητηθεί.  

  κ. Γκότσης Ηλ.: Κύριε Δήμαρχε, τώρα δέχτηκαν την ένσταση κατά το ένα 

σκέλος. Επειδή δεν ήταν η οριστική σύμβαση….. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην Περιφέρεια, αυτό είπα. Αλλά αυτοί μου απάντησαν, 

ότι αφού συμπεριλαμβάνεται και την ΔΕΥΑ, θα έπρεπε να υπάρχει συναρμοδιότητα 

και της ΔΕΥΑ που θα μπορείτε τώρα να μας την αποδείξετε. 
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 κ. Τερζόπουλος: Χρειάζεται τροποποίηση του καταστατικού της ΔΕΥΑΣ.  

 κ. Γκότσης: Το καταλαβαίνω, αλλά επειδή είπατε θα έρθει εδώ το θέμα ξανά 

και η διαδικασία αυτή θα συνεχιστεί. Δηλαδή, θα γίνει, όταν θα ληφθεί η απόφαση 

για την οριστική σύμβαση, ένσταση επί της οριστικής σύμβασης.  

 κ. Πρόεδρος: Ας μην μπούμε στην ουσία του θέματος.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπαμε, ότι θα γίνει επεξεργασία του σχεδίου της 

σύμβασης, από νομικούς, απ’ όλες τις πλευρές κ.λ.π., προτού φθάσει στο Δ.Σ. Δεν 

σας κατηγορώ  κ. συνάδελφε γιατί κάνατε την ένσταση, εγώ ενημερώνω το Σώμα.  

 κ. Αναστασιάδης: Η ένσταση η δική μου έγινε, γιατί έπρεπε να γίνει. 

Πιστεύοντας σαν υπηρέτης του Δήμου, ότι έπρεπε να το κάνω, το έκανα. Γιατί 

πιστεύω, ότι η πόλη μας αδικείται πάρα πολύ. Δεν μπορεί μια εταιρεία να σκλαβώσει 

για 50 χρόνια αυτή την πόλη, χωρίς να της δώσει τίποτα. 

 κ. Πρόεδρος: Κύριοι συνάδελφοι, σας παρακαλώ, δεν θα μπούμε σ΄ αυτό το 

θέμα. 

 κα Ζαπάρα:  Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω μόνο το εξής, μετά την τοποθέτηση 

του κ. Δημάρχου. Αυτό που έπρεπε να γίνει μεταξύ Δήμου και ΔΕΥΑΣ, εμείς το 

γνωρίζαμε όταν συζητούσαμε το θέμα; Γιατί εμείς είχαμε τους προβληματισμούς μας, 

αλλά όχι αυτούς ακριβώς που αφορούσαν την ΔΕΥΑΣ, αλλά όλα τα υπόλοιπα. Που 

σημαίνει αν κατάλαβα καλά, το θέμα θα πρέπει να ξαναμπεί σε καινούργιες βάσεις, 

αφού πρώτα θα προηγηθούν κάποια πράγματα που πρέπει να γίνουν για την ΔΕΥΑΣ.  

 κ. Νυκτοπάτης: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να πω το εξής. 

Πιστεύω, ότι τα συμφέροντα του Δήμου είναι κοινά στο θέμα αυτό και όταν 

φτάσουμε στο σημείο να διαπραγματευτείτε, έχουμε κάποιες προτάσεις δικές μας. Για 

να μην διαπραγματευόμαστε μέσα στο Συμβούλιο, να κάνουμε τις προτάσεις αυτές σ’ 

εσάς και όποιες απ’ αυτές κάνετε δεκτές, καλώς.  Να μην φθάσουμε στο σημείο να τα 

συζητάμε εδώ. Εκείνη την ημέρα δεν λύνονται τα προβλήματα. Αυτή είναι η άποψή 

μου.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ θέλω να πω ότι, συμφωνώ μαζί σας. Στις γενικές 

αρχές, σας είχα καλέσει για να σας ενημερώσω, αλλά κάτι συνέβη και δεν ήρθατε. 

Όμως θα ήθελα να πω εδώ, ότι όχι μόνο στους αρχηγούς των συνδυασμών που 

υπάρχουν σύμφωνα με τις εκλογές του 1998, αλλά και στον κάθε σύμβουλο 

ξεχωριστά και όλοι μαζί, δέχομαι να κάνουμε αρκετές κουβέντες, προτού φθάσουμε 

στο να έρθει ένα οριστικό κείμενο στο Δ.Σ.  

 κ. Βλάχος Ι.: Αισθάνομαι την ανάγκη να πάρω τον λόγο και να απευθυνθώ 

στον κ. Δήμαρχο, διότι από τα λεγόμενά του σχετικά με την ενημέρωση της 

κοινωνίας και των συμπολιτών μας γύρω από την διαχείριση των απορριμμάτων και 

συγκεκριμένα, γιατί αυτό είναι το πρόβλημα του Χ.Υ.Τ.Α., διαπιστώνω ότι είναι 

απελπισμένος και απογοητευμένος. Ας μην εγκαταλείψουμε την  προσπάθειά μας, 

τουλάχιστον στο να ενημερώσουμε. Να κάνουμε εμείς το καθήκον μας κι από κει και 

πέρα, ότι ήθελε προκύψει. Και πιστεύω ότι, ο κόσμος και ιδιαίτερα οι νέοι, με τους 

εκπαιδευτικούς μπροστά και με τις επισκέψεις που θα γίνονται και στην 

αποκατάσταση της παλιάς χωματερής και στην δημιουργία της νέας, απομυθοποιείται 

το θέμα του Χ.Υ.Τ.Α., ενημερώνοντας τους νέους και τις νέες της πόλης μας, νομίζω 

ότι θα αλλάξει το κλίμα και θα αλλάξουν άποψη και οι πρεσβύτεροι. Είτε είναι  

γονείς, είτε είναι κάτοικοι των περιοχών.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο τεχνικό πρόγραμμα, θα αναφερθώ και στον Χ.Υ.Τ.Α. 

Και θα υπάρχει η δυνατότητα, να γίνει μια καλή συζήτηση και γι’ αυτό.  
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ΘΕΜΑ  1ο:  Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.  

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Δεν θα κάνω ανάγνωση των αιτήσεων που έγιναν. Έχουν 

ελεγχθεί από την υπηρεσία. Θα σταθώ μόνο σε δύο (2), από το σύνολο των αδειών. 

Το πρώτο έχει να κάνει με μια  ανάκληση άδειας λειτουργίας ενός καταστήματος-

ταβέρνας, ιδιοκτησίας Ελευθερίας Πάτση, που βρίσκεται στην Αλ. Παναγούλη και 

Ορφέως γωνία, μετά από γραπτή καταγγελία της Δ/νσης Υγείας της Νομαρχιακής 

Αυτ/σης, λόγω μετατροπής της, από Ταβέρνα σε Κέντρο Διασκέδασης. Το Δ.Σ. ως η 

εκδούσα την άδεια αρχή, είναι υποχρεωμένο μετά το σχετικό έγγραφο της Δ/νσης 

Υγείας, να προβεί σε ανάκληση της άδειας λειτουργίας του, μετά από 30 ημέρες από 

την κοινοποίηση του εγγράφου αυτού σε εμάς.  Το έγγραφο εκτός από το Δήμο, 

κοινοποιήθηκε και στην ιδιοκτήτρια του καταστήματος και στο Αστυνομικό Τμήμα 

Σερρών. Η ενδιαφερόμενη κατέθεσε υπεύθυνη δήλωση στην Υπηρεσία στις 23/11 

του τρέχοντος έτους, δηλώνοντας ότι θα αφαιρέσει την ηχητική εγκατάσταση από την 

Ταβέρνα, συμμορφούμενη προς τις υποδείξεις και τους όρους της άδειας λειτουργίας 

της ταβέρνας που είχε.   

 Υπεύθυνος του κατ/τος:  Ήθελα να σας ενημερώσω, ότι μετά την απόφαση 

του Υγειονομικού, έχουμε συμμορφωθεί, έχουμε αφαιρέσει τις μικροφωνικές 

εγκαταστάσεις και λειτουργούμε καθαρά σαν Ταβέρνα με τις υποχρεώσεις που 

έχουμε. Χωρίς μουσική, αλλά με το κασετόφωνο.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δεν θα έχετε δηλαδή, κιθάρες, ενισχυτές και άλλα.  

Υπεύθυνος του κατ/τος: Η διάταξη για το κέντρο διασκέδασης, αφορά την 

ηχητική εγκατάσταση. 

κ. Γκότσης: Μπορεί να υπάρχει live μουσική, να τραγουδάει κάποιος με 

κιθάρα, αλλά να μην έχει μικρόφωνο και ενισχυτές. Σαν παρεούλα, μπορεί κάποιος 

να παίζει κιθάρα και να τραγουδάει. Υπάρχει μέσα στη νομοθεσία, επιτρέπετε.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προτείνω αναβολή λήψης της απόφασης για δέκα ημέρες, 

για να διαπιστώσουνε τα όργανά μας, αν αυτή  η υπόσχεση εφαρμόζεται.  

κ. Σωτηριάδης:  Να περάσουν και οι γιορτές.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχουν και ποινικές ευθύνες που προσωποποιούνται 

στον κ. Δήμαρχο. 

κ. Πρόεδρος:  Να ενημερώσω το Σώμα, ότι κατά Νόμον, εάν ισχύει το 

έγγραφο της υπηρεσίας, οφείλουμε να προχωρήσουμε στην ανάκληση. Αν όμως 

συμφωνείτε με την πρόταση του Δημάρχου, που βλέπω ότι συμφωνείτε, ας πάνε τα 

όργανα του Δήμου και να εξουσιοδοτηθεί ο κ. Δήμαρχος να μας φέρει την ανάλογη 

εισήγηση μετά από ένα εύλογο χρονικό διάστημα.  

Σχετικά με τον φάκελο λειτουργίας καταστήματος ΚΑΦΕ-ΜΠΑΡ στην οδό 

Μεραρχίας 93, από την κα Κων/νιά Καραμπέτη. Υπάρχει και μια σχετική αναφορά 

από ενοίκους της οικοδομής, τον κ.  Βασίλειο Καφεστίδη και την σύζυγό του 

Γεωργία, ενοίκους του 1ου ορόφου, πάνω ακριβώς από το κατάστημα, οι οποίοι  

κοινοποίησαν στο Δήμο Σερρών την αναφορά τους στις 17 του μηνός, δηλαδή 2 

μέρες πριν, επικαλούμενοι κάποια πράγματα, σχετικά με την λειτουργία αυτού του 

καταστήματος. Ενημερώνω το Δ.Σ., πως το κατάστημα είναι σήμερα σφραγισμένο, 

γιατί ξεκίνησε την λειτουργία του χωρίς να έχει εκδοθεί άδεια λειτουργίας από το 

Δ.Σ. 
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 Και μετά από καταγγελία της Αστυνομίας, έγινε η διακοπή της λειτουργίας του και 

το σφράγισμα αυτού. Και έρχεται με σημερινή ημερομηνία 20/12 το έγγραφο από την 

Δ/νση Υγείας και το Υγειονομικό. Οι ενιστάμενοι, επικαλούνται μια σειρά από 

λόγους, είναι ένα πολυσέλιδο κείμενο, αλλά είναι εδώ ο ενιστάμενος, ας μας τα πει με 

δυο κουβέντες.  

 κα Καφεστίδου Γεωρ.:  Ο διαχειριστής της πολυκατοικίας, δέχτηκε να 

νοικιάσει το κατάστημα αυτό, χωρίς να μας ενημερώσει και να μας ρωτήσει. 

Αποφάσισε από μόνος του να επιτρέψει την λειτουργία αυτού του καταστήματος. 

Τώρα έχουμε τα προβλήματα. Δεν ξέρω αν κανείς σας μένει πάνω από τέτοιο 

κατάστημα και γνωρίζει. Εδώ και 5 ημέρες, η κυρία εκτός του ότι λειτουργεί το 

κατάστημα  χωρίς άδεια, ενώ δήλωσε ότι θα το κάνει αναψυκτήριο, το λειτουργεί σαν 

ΜΠΑΡ από τις 20.00  έως τις 03.00. Μόνωση δεν υπήρχε. Σημειωτέον, ότι πίσω που 

είναι τα υπνοδωμάτιά μας, έβγαλε καπνοδόχο  και δεν μπορούμε να αναπνεύσουμε 

μέχρι τον 3ο όροφο. Έχουμε και προβλήματα υγείας, εγώ και ο υιός μου έχουμε 

βρογχικό άσθμα. Αυτά δεν ξέρω αν το Υγειονομικό τα λαμβάνει καθόλου υπόψη του 

και αν ενδιαφέρεται για την υγεία του πολίτη. Αναφέρω κι άλλα μέσα στην ένσταση, 

τα οποία θέλω να λάβετε σοβαρά υπόψη. 

 κ. Γκότσης:  Ποια είναι τα άλλα; 

 κ. Πρόεδρος: Είναι πολυσέλιδη η ένσταση, αν θέλετε να σας την 

κοινοποιήσω, σήμερα ήρθε στο Προεδρείο. Αναφέρει τα προβλήματα υγείας, 

επισυνάπτει ιατρικές γνωματεύσεις για τον υιό της και για την ίδια. 

 κα Καφεστίδου: Υπάρχουν δυο καταστατικά, ένα το αρχικό κι ένα 

διορθωμένο. Στο διορθωμένο, αναφέρει ότι δεν επιτρέπεται να γίνει κέντρο 

διασκέδασης, επειδή έτσι τους συνέφερε τότε. Τώρα, θυμήθηκαν το πρωτότυπο.  

Είναι οικοπεδούχοι. Αυτό συνετάγη  το 1980 από τα 3 αδέλφια, χωρίς εμείς να το 

γνωρίζουμε.  Τότε δεν υπήρχαν ΜΠΑΡ στην περιοχή μας και δεν τους ενδιέφερε. 

Εγώ, όταν όλοι πήγαιναν στην Εθν. Αντίστασης, μόλις άρχισε να δημιουργείται, 

προτίμησα να πάω στην «βάλτα», παρόλο που είμαι γεννημένη στο ΙΜΑΡΕΤ.  Σαν 

ιδιοκτήτες δεν ερωτηθήκαμε αν δεχόμαστε τον εξαερισμό αυτού του κατ/τος, ο 

οποίος εγκαταστάθηκε όταν εμείς απουσιάζαμε. Σημειωτέον, ότι στην ακάλυπτο 

χώρο της οικοδομής, περίπου 4Χ4, όπου υψούνται τρεις όροφοι, υπάρχει και το 

κατάστημα – επιπλοποιείο του αδελφού του οικοπεδούχου και ότι έχουμε κι άλλες 

οσμές απ΄ αυτό. Λούστρα επίπλων, θορύβους από τα μηχανήματα, παράθυρα 

τουαλετών δίπλα στα υπνοδωμάτιά μας, κ.λ.π., τα οποία ζητούμε να κτιστούν όπως 

ήταν και όχι με κόντρα πλακέ. Ποτέ μέχρι σήμερα δεν ενοχλήσαμε κανέναν και δεν 

κάναμε καμιά καταγγελία. Επιτέλους, λίγο φιλότιμο! Επίσης, από τα παράθυρα των 

τουαλετών του κατ/τος, ακούγονται θόρυβοι και αναδύονται οσμές. Δεν υπάρχουν 

κιγκλιδώματα και υπάρχει κίνδυνος αναρρίχησης από εκεί στον 1ο όροφο. Η κουζίνα 

του κατ/τος βρίσκεται στο κέντρο και έχουν έναν αεραγωγό, έτσι αναγκαζόμαστε να 

έχουμε όλη την ώρα ανοικτές τις πόρτες. Τώρα όμως από πού θα ανοίγουμε; Βρείτε 

μας μια λύση. Προτείνουμε να εγκατασταθούν στο δικό μας διαμέρισμα. Για λόγους 

υγείας και διότι δεν παίρνουμε αέρα από τον ακάλυπτο χώρο, τι πρέπει να κάνουμε; 

Να φύγουμε; Ή να κυκλοφορούμε με μάσκα οξυγόνου και ωτοασπίδες;  Το 

κατάστημα ιδρύθηκε για αναψυκτήριο και όχι για ΜΠΑΡ. Λειτουργεί χωρίς άδεια, αν 

και έγιναν επανειλημμένως καταγγελίες στο αρμόδιο Αστυνομικό Τμήμα. Ήθελε να 

με εξαπατήσει για να πάρει την άδεια ανενόχλητη. Μου είπε ότι θα λειτουργεί  από 

τις 9.00 το πρωί έως τις 02.00. Ολημερίς εμείς ανάστατοι. 
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 κ. Πρόεδρος:  Ευχαριστούμε που μας ενημερώσατε. Εδώ δεν είναι 

δικαστήριο. Κα Καραμπέτη δυο κουβέντες και από την δική σας πλευρά.  

 κα Καραμπέτη: Τον εξαερισμό τον γύρισα από μπροστά, όπως ακριβώς μου 

είπε. Μου ζήτησε να κλείσω το πατάρι. Το έκλεισα. Μου είπε να κάνω διάφορα 

πράγματα. Τα έκανα. Πλέον τι άλλο να κάνω; Εγώ έχω ρίξει κάποια λεφτά εκεί μέσα 

και η κα Καφεστίδου τώρα θυμήθηκε, ενάμιση μήνα μετά την λειτουργία του 

μαγαζιού, να κάνει ότι κάνει. Εγώ δεν έχω κανένα πρόβλημα να φύγω από το μαγαζί. 

Δηλαδή θα κάνω εγκαίνια κάτω από την επίβλεψη της αστυνομίας;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, εδώ υπάρχει ο τύπος και η ουσία. Ο 

τύπος είναι σωστός. Αμφιβάλλουμε για την ουσία. Γι’ αυτό ζητώ πάλι αναβολή 

λήψης απόφασης για ενδελεχέστερο έλεγχο των καταγγελλομένων. Θα ζητήσω 

προσωπικά και από την Αστυνομία και από τις Υπηρεσίες του Δήμου, να δούμε αν τα 

καταγγελλόμενα από την κα Καφεστίδου είναι σωστά. Γιατί καλή η επαγγελματική 

δραστηριότητα, καλά τα καταστήματα, αλλά προηγείται ο άνθρωπος και η υγεία του. 

Θα ήθελα δε να σας πω, το εξής (αναφέρομαι στην καταστηματάρχη): με την 

επισήμανση ότι κάναμε έξοδα κ.λ.π., εσείς είστε νομότυποι έτσι; Εάν ένας βάλει 50 

εκ. δρχ., χωρίς να μας ρωτήσει και κάνει ένα μαγαζί εκεί όπου ο νόμος το 

απαγορεύει, εμείς θα καταστρατηγήσουμε το νόμο. Θέλω να καταλάβετε ότι η 

επένδυση, δεν είναι δικαιολογία. Έχετε δίκιο, αλλά νομίζω ότι είμαστε υποχρεωμένοι 

να ελέγξουμε τα πράγματα, όχι μόνο στον τύπο, αλλά και στην ουσία. Και εφόσον δε 

υπάρχει πρόβλημα, θα σας την δώσουμε την άδεια.  

 κ. Πρόεδρος: Κύριοι συνάδελφοι, συμφωνείτε με την πρόταση του κ. 

Δημάρχου, για αναβολή απόψε του θέματος και ενδελεχή έλεγχο από τις υπηρεσίες 

του Δήμου;  

 κ. Γκότσης:  Ο φάκελος μπορεί να είναι εντάξει κ. Πρόεδρε, δεν εξετάζουμε 

εδώ αν ο φάκελος είναι εντάξει, αλλά μπορεί η χρήση να μην είναι εντάξει. Μπορεί 

όντως την καπνοδόχο να την πήρε από εδώ και να την πήγε εκεί. Και να έκανε κι 

άλλες διορθώσεις. Αλλά η χρήση είναι εντάξει;  

 κ. Νυκτοπάτης: Η πρόταση του κ. Δημάρχου ήταν σωστή, νομίζω ότι πρέπει 

να γίνει σωστός έλεγχος.  

 

 

 - Εγκρίνονται όλα, εκτός από της κας Πάτση και της κας Καραμπέτη, 

που αναβάλλονται.  

 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. 

«Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο-Κολυμβητήριο Σερρών». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «1ος 

Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών».  
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 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «2ος 

Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών». 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Διατύπωση γνώμης για τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του 

Ν.Π. «4ος Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Διατύπωση γνώμης για τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του 

Ν.Π. «2ος Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών». 

    

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  7ο: Επανασυγκρότηση του Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «2η Σχολική 

Επιτροπή 2ου Γυμνασίου – 2ου Λυκείου».   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Απ΄ ευθείας εκποίηση προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στους 

Στέργιο Καρακώστα και Ευρωπαία Καρακώστα.   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  9ο: Απ’ ευθείας εκποίηση προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στους 

Σταύρο Ευθυμιάδη και Δημήτριο Ράπτη.  

 

  

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση της μελέτης του έργου: «Συντήρηση παιδικών χαρών».   
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 - Εγκρίνεται. 

 

+ 

ΘΕΜΑ  11ο:  Παράταση εργασιών του έργου: «Κατασκευή οδών και πεζοδρομίων».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Παράταση εργασιών του έργου: «Κατασκευή δρόμων – 

ασφαλτοστρώσεις».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 13ο:  Παράταση εργασιών του έργου: «Κατασκευή Η/Μ εγκαταστάσεων 

αυτοκινητοδρομίου (Β΄ φάση)».   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  14ο: Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: «Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης 

δρόμου στον Αγ. Συμεών».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  15ο: Εξέταση αιτήματος Δημητρίου Μαλλιαράκη για εγκατάσταση 

περιπτέρου.  

 

 

 κ. Πρόεδρος:  Μετά από έγγραφο που μας κοινοποιήθηκε από την 

Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση,  η επιτροπή  που συγκροτήθηκε με απόφαση του Δ.Σ., 

διαφωνεί με την ικανοποίηση αυτού του αιτήματος για την εγκατάσταση περιπτέρου 

από τον κ. Δ. Μαλλιαράκη. Αναγράφει μέσα τους λόγους: δεν είναι δημότης Σερρών  

και διαφωνεί με τις θέσεις που προτείνονται.  

Προτείνω να γίνει δεκτή η άποψη της επιτροπής που συγκροτήσαμε.  

 

 

 - Απορρίπτεται το αίτημα του κ. Μαλλιαράκη. 

 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Επικύρωση του καταλόγου στον οποίο εμφαίνονται οι οικογένειες των 

παλιννοστησάντων στις οποίες θα παραχωρηθούν δημοτικά οικόπεδα.   
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 κ. Πρόεδρος: Με αποφάσεις του Δ.Σ. παλαιότερα, παραχωρήθηκε στο 

Ίδρυμα Μωϋσιάδη, στην γνωστή περιοχή, έκταση. Υπάρχουν σχόλια, ή να 

προχωρήσουμε στην επικύρωση του πρακτικού της επιτροπής όπως είναι;  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  17ο: Ενημέρωση – έγκριση αποφάσεων των Δ.Σ. των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.  

  

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση προμηθειών και δαπανών για κάλυψη αναγκών των 

υπηρεσιών του Δήμου.  

 

 

 κ. Βλάχος Ι.:  Εδώ κ. Αντιδήμαρχε, πείτε μας τι έγινε σχετικά με τα καύσιμα; 

Κινήθηκε η διαδικασία;  

 κ. Αντιδήμαρχος: Κινήθηκε η διαδικασία για να γίνει ο διαγωνισμός.  

 

  

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση του τεχνικού προγράμματος έτους 2002.  

 

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση του προϋπολογισμού εσόδων-εξόδων, οικονομικού έτους 

2002 του Δήμου.  

 

 

 Τα θέματα 19ο και 20ο, συζητούνται μαζί.  

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, θέλω να κάνω μια κατά δυνατόν 

σύντομη τοποθέτηση, πάνω στον πρ/σμό και στην δυνατότητα υλοποίησης έργου 

μέσα από τις προοπτικές που υπάρχουν, για διαχείριση χρηματικών πόρων. Είτε αυτοί 

είναι τακτικοί πόροι, είτε είναι έκτακτοι. Βέβαια, όταν συζητάμε τον προϋπολογισμό 

και την δυνατότητα υλοποίησης έργων, με βάση τα έσοδα του πρ/σμού, πρέπει να μας 

πιάνει μαύρη απελπισία. Και δυστυχώς, τέτοιους πρ/σμούς βλέπουμε κάθε χρόνο. 

Δηλαδή πρ/σμούς, με διογκωμένα, είτε από ανάγκη, είτε από σκοπιμότητα και τα 

έξοδα και κατ’ επέκταση διογκωμένα και τα έσοδα. Σχεδόν πλασματικά, ή δυνητικά. 

Μερικές φορές ο πρ/σμός, είναι και ένα στοίχημα. Δηλαδή λες ότι θα εισπράξεις τόσα 

και θα ξοδέψεις τόσα, βλέποντας αν κάνεις σωστή διαχείριση και σωστές κινήσεις.  
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Αν σου βγουν κάποια πράγματα, να έχεις την μικρότερη δυνατή απόκλιση.  Ο 

πρ/σμός αγγίζει περίπου τα 7,5 δις δρχ., περίπου στα 23 εκ. ΕΥΡΩ και βέβαια 

ανάλογα ισοσκελισμένα  τυπικά είναι τα έξοδα. Λεπτομέρειες αν χρειασθεί, θα πει ο 

αρμόδιος Αντιδήμαρχος. Θέλω να ξέρετε ότι, υπάρχει μια επιβάρυνση εξόδων, τα 

έξοδα είναι διογκωμένα, που σίγουρα πολλά απ΄ αυτά δεν θα γίνουν. Έπρεπε όμως να 

συμπεριληφθούν μέσα στον πρ/σμό, για να υπάρχει νομιμότητα και διαδικασιών, 

όπως θα σας εξηγήσω παρακάτω και πληρωμών, όταν υπάρχει η δυνατότητα. Λόγου 

χάριν, προβλέπεται να υπάρξει η Ειδική Υπηρεσία (Αστυνομία). Βάζουμε γι’ αυτό 

ένα έξοδο περίπου 200 εκ. δραχμές. Υλικά, μισθοδοσία, κ.λ.π. Όμως νομίζω, ότι μέσα 

στο 2002, δεν θα προλάβουμε να έχουμε Δημοτική Αστυνομία. Σκεφτείτε, χρειάζεται 

προκήρυξη, διαδικασία του ΑΣΕΠ, κ.λ.π. Και δεν έχει έρθει ακόμα το Προεδρικό 

Διάταγμα. Όμως εδώ, υπάρχει πρόβλεψη, γι’ αυτά που φυσικά δεν θα γίνουν. 

Υπάρχουν κάπου 600 εκ. από κρατήσεις υπαλλήλων, που είναι έξοδα δικά τους, τα 

οποία όμως, πρέπει να φαίνονται σύμφωνα με το διπλογραφικό μέσα στον 

προϋπολογισμό. Επομένως, έχουμε μια διόγκωση μεγαλύτερη. Υπάρχει ένα 

μηχάνημα -  η πρέσα - για τα σκουπίδια, την οποία θα προμηθευτούμε από τα 

χρήματα  του ΕΠΤΑ. Όμως επειδή αυτά μπαίνουν μέσα στον ΕΚΠΟΤΑ, τον νέο 

πίνακα του Υπουργείου Εσωτερικών και του Υπουργείου Ανάπτυξης, τα 

συμπεριλαμβάνουμε μέσα για να είναι νόμιμη η προμήθεια και η αγορά. Από κει και 

πέρα είναι θέμα για εμάς στοιχήματος και να πάρουμε τα πραγματικά έσοδα και να 

κόψουμε όσο το δυνατόν περισσότερα έξοδα. Τα έργα τα οποία με βάση τον πρ/σμό 

μπορούμε να κάνουμε, είναι έργα περίπου 800 εκ. δραχμών. Κάπου 550 με 600 από 

ΣΑΤΑ και κάπου 200 από τα ίδια έσοδα του Δήμου. Δεδομένου δε, ότι κοιτώντας να 

καλύψουμε το άνοιγμα που έχουμε, προσπαθούμε να περιορίσουμε εντελώς τα έργα 

που γίνονται από ίδια έσοδα του Δήμου, σίγουρα αυτά είναι πάρα πολύ λιγότερα. Και 

με την καθυστέρηση υλοποίησης της ΣΑΤΑ τουλάχιστον του 2001 και κάπως έτσι θα 

πάει και για το 2002, για να έχουμε την δυνατότητα πληρωμής προηγούμενων 

υποχρεώσεων, εάν ο Δήμος Σερρών έπρεπε να υλοποιεί αυτά μόνο τα έργα, θα 

ήμασταν σε απελπιστική πραγματικά κατάσταση. Όμως θα ήθελα επί τροχάδην, να 

αναφέρω ότι και εμείς και όλοι οι άλλοι Δήμοι, ανάλογα με τον σχεδιασμό που έχουν 

κάνει και ανάλογα με τις δυνατότητες, έχουν και άλλες πηγές χρηματοδότησης για 

την υλοποίηση του έργου, το οποίο δεν φαίνεται μέσα στον προϋπολογισμό. Μπαίνει 

στον πρ/σμό, αν υπάρξει η ανάλογη χρηματοδότηση, με τις τροποποιήσεις κ.λ.π. Επί 

τροχάδην σας αναφέρω τα έργα:  

Πρώτα-πρώτα είναι τα έργα του ΕΠΤΑ. Το υπόλοιπο του 50%. Είναι περίπου 350 εκ. 

δρχ. για έργα ανάθεσης στην Μεραρχίας και στην Ερμού. Είναι περίπου 150 εκ. δρχ. 

για πλατεία στον Αγ. Ιωάννη και στον Αγ. Νικόλαο. Κάπου 250 εκ. για πάρκινγκ. Θα 

αναφέρω παρακάτω ότι αυτά μπορεί να πραγματοποιηθούν, διότι με την αλλαγή που 

έγινε στον Νόμο, είναι δυνατόν να γίνει πάρκινγκ με αυτοδιαχείριση, δηλαδή 

αυτοχρηματοδότηση και παραχώρηση σύμβασης από τον Δήμο σε ιδιώτη, χωρίς να 

αναγκαστεί ο Δήμος να βάλει ούτε μια δραχμή, με την έννοια ότι η επιδότηση πλέον 

ανά θέση έχει φτάσει στο 1,5 εκ. δρχ. Είναι τα έργα του διαδημοτικού ΕΠΤΑ,  που 

φθάνουν περίπου τα 650 εκ.. Τα έργα του διαδημοτικού ΕΠΤΑ, να σας διαβάσω τις 

μελέτες: - προετοιμασία φακέλου για την δημιουργία βιοτεχνικού πάρκου, περίπου 33 

εκ. μας ήρθαν πρόσφατα, - στο περιφερειακό δίκτυο Δημοτικών Σταθμών Κεντρικής 

Μακεδονίας, που το κουβεντιάσαμε νωρίτερα – ενεργειακό δυναμικό – διπλογραφικό  
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σύστημα – ΧΥΤΑ κ.λ.π., είναι περίπου 464 εκ. που έχουν έρθει για τον Δήμο 

Σερρών. Και είναι έργα του διαδημοτικού ΕΠΤΑ. Εδώ είναι και η μελέτη που 

εκπονήθηκε για τους ορεινούς όγκους του Λαϊλιά, η μελέτη που εκπονείται για τον 

ΧΥΤΑ, που δεν είναι μόνο λεφτά δικά μας, ανήκουν και σε άλλους Δήμους. Π.χ. 

κάποια από τα διογκωμένα, που θα ήθελα να πω, ότι δεν θα είναι από τα έσοδα του 

Δήμου, βάζουμε για αγορά  του αρχοντικού Σχοινά, που αν  το πάρουμε θα το 

πάρουμε με δάνειο.  Εγώ τουλάχιστον, θα κάνω τέτοια πρόταση.  Είναι έργα που θα 

αρχίσουν να υλοποιούνται μέσα στο 2002 από το πρόγραμμα  «ΕΛΛΑΔΑ 2004», 1 

(ένα) δις. Είναι 500 εκ. για το Κλειστό που θα πάει στο Εκθεσιακό Κέντρο και 500 

εκ. δρχ. για έργα ενίσχυσης στο Αθλητικό Πάρκο Ομόνοιας (ΟΒΑ-ΤΣΕΣΜΕ),  

χρήματα από το 3ο Κ.Π.Σ., να δούμε τι χρήματα θα μας δώσουν γι’ αυτό. Το σίγουρο 

αυτή την στιγμή, είναι τα 4 δις από το Ταμείο Συνοχής για έργα ύδρευσης – 

αποχέτευσης. Μπορούσαμε να εξασφαλίσουμε περισσότερα, έλλειπαν όμως κάποια 

γραφειοκρατικά στοιχεία, όμως ήδη δημοπρατήθηκε ένα έργο της τάξης του 1,8 δις 

από τα οποία θα γίνουν 4 (τέσσερις) δημοπρασίες. Άλλα, που από το 3ο Κ.Π.Σ. θα 

μπορούσε και μπορεί ο Δήμος να ενταχθεί από το 2002 και να αρχίσει  ίσως κάποια 

υλοποίηση, είναι: πρώτα-πρώτα αυτός ο περίφημος Χ.Υ.Τ.Α., για τον οποίο έγινε 

τόσος καυγάς τελευταία, οι ορεινοί όγκοι, η μελέτη που εκπονείται από τον 

συμπολίτη μας και ομάδα μελετητών, τον κ. Βαβαλέκα Κ. Για τον Χ.Υ.Τ.Α. θα ήθελα 

να πω, γιατί πιστεύω προσωπικά ότι ήμαστε όχι στο παραπέντε, αλλά  στο  και πέντε, 

διότι τα χρήματα από το Ταμείο Συνοχής για έργα για το περιβάλλον, τουλάχιστον 

για μεγάλα έργα, είναι περίπου 230 δις. Τα 170 δις έχουν μοιραστεί. Μένουν άλλα 60 

δις περίπου. Κάνουμε βέβαια μια πρόταση, ιδίως μέσα από τις ΔΕΥΑ και υπάρχει μια 

υπόσχεση από τον κ. Πάχτα, για αύξηση αυτού του κονδυλίου περί τα 100 δις. Αλλά 

εμείς  εδώ, δεν αποφασίσαμε που θα τον κάνουμε. Και φοβάμαι, ότι δεν θα το 

κάνουμε και είναι σίγουρο, ότι εδώ πέρα ο Δήμος δεν έχει καθόλου ευθύνη. Δεν θέλω 

να μαλώσω, γιατί ίσως προκαλέσαμε αρκετά την κοινωνία, όμως εδώ είναι σοβαρή η 

ευθύνη του κ. Νομάρχη και του Νομαρχιακού Συμβουλίου. Και στον πρώτο ΧΥΤΑ 

που ναυάγησε, κακώς εμπλέκουν μερικοί τον Δήμο και τώρα, δεν ευθύνεται ο Δήμος.  

Μακάρι εμείς να μπορούσαμε να κάνουμε ΧΥΤΑ μόνοι μας. Διότι το προκλητικό 

στην  περίπτωση κι αυτό που δεν μπορούν να καταλάβουν και από το Νομαρχιακό 

Συμβούλιο, είναι το εξής: όταν αρνούνται 7,5 χιλ. από τον κεντρικό δρόμο και 6,5 

χιλιόμετρα από τα όρια του Λευκώνα, σε δημοτική έκταση του Δήμου Σερρών, πώς 

να πείσουμε το Ζευγολατιό και το Στρυμονικό να δεχτούν, όταν αυτοί απέχουν ένα 

χιλιόμετρο και 1.500 μέτρα. Γι’ αυτό λέμε, ότι τα πράγματα είναι δύσκολα. Ο Δήμος 

έχει ενταχθεί σε ένα πρόγραμμα αναβάθμισης των πόλεων, που λέγεται «Habitant 

Agenta» είχε γίνει πρόταση από την πρώτη χρονιά  της δημαρχιακής μας θητείας, 

αλλά μόλις τώρα ανακοινώθηκε. Φαίνεται υπήρχαν πολλοί γαμπροί και μοίρασαν 

κάποια κονδύλια, από λίγα σε πολλούς. Για τον Δήμο Σερρών, ανακοίνωσαν 120 εκ. 

δρχ. για την επόμενη εξαετία. Κάτι θα είναι κι αυτό, αλλά δεν είναι δα και σπουδαίο 

πράγμα. Το προηγούμενο «Habitant Agenta», είχε πέντε μόνο Δήμους σε όλη την 

Ελλάδα. Τη Σύρο και κάποιους άλλους τουριστικής σημασίας Δήμους, που πήραν 

σοβαρά ποσά και κάναν σοβαρές παρεμβάσεις. Ποιο αξιόλογο είναι το πρόγραμμα 

που έχει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ολοκληρωμένες δράσεις παρέμβασης 

σε αστικά κέντρα. Είναι ένα πρόγραμμα, για το οποίο έχουμε υποβάλλει εμείς 

πρόταση και είναι για την επόμενη 6ετία 3 δις δρχ., προβλέπεται έναρξη 

χρηματοδότησης  το  2002  με  ένα  δις δρχ.   
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Εδώ η πρόταση είναι, όπως ήταν και στο «Habitant Agenta», για τις δυτικές συνοικίες 

της πόλης που είναι και πιο υποβαθμισμένες, δηλαδή Άνω Καμενίκια, Καλύβια, 

Θρακών, Ομόνοια και τους πέριξ χώρους. Υπάρχει μια πρόταση, βέβαια αυτή πρέπει 

να γίνει αντικείμενο μελέτης με ετοιμότητα και ωριμότητα και νομίζω ότι αυτό και 

για το 2002, αλλά και για την επόμενη 3ετία ή 4ετία, θα είναι ένα ωραίο πρόγραμμα, 

ουσιαστικών και μεγάλων παρεμβάσεων σ’ αυτή την περιοχή. Υπάρχει το πρόγραμμα 

αναβάθμισης της ζωής των κατοίκων του συνοικισμού  «Νεόκτιστα Αεροδρομίου» 

και «Αγίου Αθανασίου», όπου μέσα από το δίκτυο ROM, ο Δήμος θα 

χρηματοδοτηθεί με κονδύλιο άνω των 800 εκ. δρχ.  Ήδη, όπως θα είδατε σε δελτίο 

τύπου που εκδόθηκε προχθές, από τα κονδύλια του Δεκεμβρίου 2001 μας δίνουν 

επιπλέον 150 εκ. δρχ. για να γίνουν και τα έργα υποδομής του οικισμού που κάνουμε 

δίπλα από τα «Πυροβολικά».  

 κ. Αναστασιάδης:  Να μην ήμαστε κ. Δήμαρχε στο δίκτυο ROM. Δεν κάνει 

καλό αυτό το πράγμα, κακό μας κάνει.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Σας θυμίζω, ότι την πόλη στο δίκτυο ROM, την έβαλε η 

Δ.Α. του κ. Βλάχου και έκανε πολύ καλά που το έκανε και θέλω να πω ότι δεν 

μπορούμε να αποκλείσουμε κανέναν κάτοικο από την κοινωνία μας με το ζόρι. Κι αν 

μας δίνονται οι δυνατότητες να τους βοηθάμε, θα τους βοηθάμε, εφόσον υπάρχουν 

χρήματα. Γιατί υπάρχουν κάποιες αντιλήψεις, που κάποιοι δεν θέλουν χρήματα από 

αυτό το χρηματοδοτικό σχήμα. Όσοι δεν τα θέλουν, να μην τα πάρουν. Αν όμως μας 

δώσουν χρήματα, και θα πάρουν τα χρήματα, αυτό είναι σίγουρο, διότι δίνει η Ε.Ε. 

χρήματα για την βελτίωση της ζωής των μειονεκτούντων ομάδων. Και καλά κάνει. 

Δεν μπορεί να ήμαστε μια κοινωνία, που κάποιους τους έχει παραπεταμένους στη 

γωνία. Βέβαια, ο Δήμος Σερρών με αποφάσεις του Δ.Σ., έχει ανοίξει μια μεγάλη 

προοπτική συνεργασίας και με τον ιδιωτικό φορέα. Εάν πάρουν σάρκα και οστά τα 

δύσκολα έργα της Τηλεθέρμανσης και το επενδυτικό σχέδιο που αυτό τον καιρό 

επεξεργάζεται η  ανάλογη επιτροπή εισήγησης για ανάθεση, στην οποία συμμετέχουν 

και φορείς της κοινωνίας, είναι επενδύσεις που θα ξεκινήσουν μέσα στο 2002 και θα 

ξεπεράσουν τα 15-16 δις. Η Τηλεθέρμανση μαζί με την αξιοποίηση των ακινήτων του 

Δήμου. Βέβαια  για να τελειώνω, υπάρχει η δυνατότητα υλοποίησης προγραμμάτων 

περί τα 300 εκ. μέσα από το Κ.Ε.Κ., υπάρχει η δυνατότητα, που ακόμα δεν έχει γίνει 

προκήρυξη, μέσα από το επιχειρησιακό σχέδιο της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας για την κατάρτιση. Υπάρχουν τα προγράμματα που μαζί με το Γραφείο 

Κοινωνικής Μέριμνας και την αντίστοιχη Αντιδημαρχεία υλοποιεί, αλλά και 

διεκδικεί η ΔΕΠΚΑ, με προοπτική σίγουρης υλοποίησης περί τα 400 εκ. στο 2001 

και περί τα 500 εκ. δρχ. στο 2002. Μου διέφυγε να σας πω, για την πραγματικότητα 

χρηματοδότησης, για την ολοκλήρωση των έργων του Αυτοκινητοδρομίου με τα 600 

εκ. που εξασφάλισε ο κ. Φλωρίδης, για να ολοκληρωθούν τα έργα αυτού. Επίσης, 

προχθές που ήμουν στην Αθήνα, ο κ. Βερελής με τον κ. Κωνσταντινίδη, που είπαν ότι 

ο φάκελος που υποβάλαμε για την δημιουργία στην πόλη μας ενός (1) πρότυπου 

κέντρου εκπαίδευσης και εξέτασης οδηγών, είναι ο μοναδικός φάκελος που υπεβλήθη 

με πληρότητα και ότι αυτό θα αρχίσει να υλοποιείται το 2002 στις Σέρρες πιλοτικά 

για όλη την Ελλάδα. Όπως καταλαβαίνετε, είναι  μια επένδυση των 700 εκ. με 1 δις 

δρχ. και μαζί με την ολοκλήρωση των έργων του Αυτοκινητοδρομίου, εξασφαλίζεται 

για την περιοχή μας ένα συγκριτικό πλεονέκτημα στο θέμα αυτοκίνητο. Δεν 

πρόκειται για το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, το μικρό που γίνεται, στο οποίο έχει 

εγκατασταθεί εργολάβος, αλλά είναι ένα μεγάλο έργο  στο  πρόγραμμα  του  Υπουργ.  
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Υπουργείου Συγκοινωνιών «οδική ασφάλεια» και τέτοια θα γίνουν έξι (6)  σε όλη την 

Ελλάδα. Ένας δηλαδή που θα θέλει να γίνει εκπαιδευτής οδηγών, θα έρχεται εδώ και 

θα εκπαιδεύεται και θα δίνει εξετάσεις.  Ο ιδιώτης που θέλει να βγάλει ερασιτεχνική 

άδεια, δεν θα έρχεται εδώ, αλλά τα βαριά διπλώματα, η δύσκολη οδήγηση, η 

ασφαλής οδήγηση, για επαγγελματίες, αστυνομίες κ.λ.π. Είναι ένα σπουδαίο έργο, αν 

το πετύχουμε και είχα την διαβεβαίωση από τον κ. Βερελή, ότι είναι ο μοναδικός 

φάκελος που υποβλήθηκε και έχει πληρότητα και μάλιστα την ίδια διαβεβαίωση 

έδωσε και στην Βουλευτή μας την κα Κόλια. Θα ήθελα να πω ότι, μέσα από το 

πρόγραμμα της ΣΑΤΑ, δώσαμε εντολή να συνεχιστεί, με συγκριτικό πίνακα, στον 

εργολάβο, έργο για την ολοκλήρωση του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας και πιστεύω 

ότι την άνοιξη του 2002 θα λειτουργήσει. Και κάτι λίγα χρήματα έχουμε πάρει και 

μπορεί να πάρουμε και κάποια άλλα, μέσα από το Υπ. Μακεδονίας-Θράκης. Μας 

δόθηκαν πέρσι ή πρόπερσι 20 εκ. δρχ. για εξομάλυνση του δρόμου προς το Μενοίκιο 

πάνω από το Μετόχι και ήδη είναι εγκατεστημένος εργολάβος και δουλεύει. Επίσης, 

30 εκ. δρχ. φέτος, για τα οποία έγινε δημοπρασία και δεν ξέρω αν έχει επιλεγεί ο 

εργολάβος, για τον δρόμο Ξηρότοπου –Ορεινής. Αυτά ήθελα να τα πω, πρώτα για 

όλους του Δ.Σ., για να τα έχουν υπόψη τους και κυρίως για να καταλάβουν ότι τα 

έργα που ανέφερα δεν έχουν καμία σχέση ποσοτικά με την ΣΑΤΑ. Εγώ πιστεύω, ότι 

οι συγκυρίες αυτές είναι καλές. Δεν τις δημιούργησα εγώ, είναι συγκυρίες των 

καιρών. Είχα πει κάποτε σε μια γενική συνέλευση της ΚΕΔΚΕ, ότι αυτή  η 4ετία 

είναι 4ετία σχεδιασμού. Μόνο που δεν έπρεπε και δεν πρέπει να μείνει σαν τέτοια. 

Ιδίως για τους Καποδιστριακούς Δήμους. Και πλέον, αυτή η κουβέντα θεωρείται 

βασική για την πορεία της Τ.Α. Σημασία έχει για μας ότι  αυτή την στιγμή, αυτός ο 

σχεδιασμός άρχισε να αποδίδει κάποιους καρπούς πλέον. Εγώ, δεν είμαι περήφανος 

γι’ αυτούς τους καρπούς. Νομίζω ότι μπορούσαμε κι έπρεπε να βγάλουμε πολλά 

περισσότερα.  Εκείνο που δεν δέχομαι, είναι ότι δεν υπάρχουν χρήματα, γι’ αυτό δεν 

κάνουμε έργα. Δεν υπάρχει η ετοιμότητα να βγάλουμε χρήματα. Και πιστεύω κι αν ο 

Δήμος Σερρών είχε μεγαλύτερη ετοιμότητα, είτε σε τεχνικό είτε σε πολιτικό επίπεδο, 

δεν θέλω να εξωραΐσω  τίποτα, θα έβγαζε πολύ  περισσότερα χρήματα απ’ αυτά που 

σας ανέφερα,  που όντως αν το δει κανένας συγκριτικά με άλλες περιόδους 

δυνατοτήτων χρηματοδότησης της Τ.Α., είναι πάρα πολλά. Όμως, εγώ προσωπικά και 

οι συνάδελφοί μου, έχουμε αυτή την αγωνία. Αν θα ήμαστε επιβάτες του τρένου, ή αν 

θα βλέπουμε το τρένο να περνά. Εγώ πιστεύω, ότι στο τέλος των ευκαιριών έχει 

ανεβεί ο Δήμος. Εάν είναι όμως στο πρώτο βαγόνι, στο μεσαίο, ή στο τελευταίο, αυτό 

θα το δείξουν τα πράγματα. Σίγουρα, στο πρώτο δεν ήμαστε. Πιστεύω ότι δεν ήμαστε 

και στο τελευταίο. Αλλά ήμαστε πάνω σ’ αυτό. Αν σκεφτείτε ότι εγκρίθηκαν 20 

προτάσεις μόνο για το Ταμείο Συνοχής και μέσα σ’ αυτές τις προτάσεις για όλη την 

Ελλάδα είναι ο Δήμος Σερρών και μπορεί να πάει και συμπληρωματικά. Επιπλέον, με 

αυτόν τον σχεδιασμό και με αυτήν την αποδεδειγμένη δυνατότητα χρηματοδότησης 

παίρνει σάρκα και οστά, μια φιλοσοφία που είναι η σκέψη και η αγωνία όλων μας. Κι 

αυτή δεν έχει σχέση μόνο με την τρέχουσα θητεία την δική μου, ούτε με την 

τρέχουσα χρονιά, αλλά με την μακροχρόνια πορεία του Δήμου. Θέλω να πω, ότι ο 

Δήμος Σερρών έχει μια ολοκληρωμένη πολιτική. Πρώτα-πρώτα για την προστασία 

της υγείας και του περιβάλλοντος. Υγρά απόβλητα: αυτό και έγινε και 

ολοκληρώνεται, με αυτά τα 4 δις δρχ. Αποχέτευση – βιολογικός καθαρισμός και 

πλήρες και σύγχρονο, τέλειο δίκτυο ύδρευσης. Με τηλεέλεγχο, τηλεχειρισμό κ.λ.π.  
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Στερεά απόβλητα: έγινε ένα σπουδαίο βήμα με το μεγάλο έργο εξυγίανσης της παλιάς 

χωματερής και την δημιουργία του μικρού ΧΥΤΑ. Μικροί ΧΥΤΑ, δύο είναι σε όλη 

την Ελλάδα. Ένας στα Λιόσια και ένας αυτός εδώ. Κι αυτός εδώ είναι σαν βιτρίνα, 

είναι καλύτερος. Μακάρι να υπήρχε  πολιτική ωριμότητας και τόλμη να 

προχωρήσουμε και στον μεγάλο ΧΥΤΑ. Εύχομαι να μην χαθεί η ευκαιρία γι’ αυτόν, 

αλλά κι αν χαθεί ο Δήμος Σερρών με το κέντρο ανάκτησης υλικών,  του οποίου 

γίνεται η μελέτη, με την υπόσχεση που μας έδωσε ο κ. Λαλιώτης, και θα το έχουμε 

αυτό το κέντρο. Συν την πρέσα που θα προμηθευτούμε, αυτό τον ΧΥΤΑ που είναι για 

3 χρόνια θα του δώσουμε ζωή για άλλα 4-5 χρόνια. Οπότε θα προλάβουμε κάποιο 

άλλο χρηματοδοτικό σχήμα να κάνουμε και τον μεγάλο ΧΥΤΑ.  Υπάρχει φροντίδα 

για την ατμόσφαιρα και το περιβάλλον με την προοπτική της Τηλεθέρμανσης.  Εγώ 

το βρίσκω δύσκολο, αλλά νομίζω ότι η προοπτική της Τηλεθέρμανσης  θα 

ολοκληρώσει την φροντίδα μας για το περιβάλλον στα στερεά απόβλητα, στα υγρά 

απόβλητα και στην ατμόσφαιρα – το περιβάλλον. Σκεφτείτε ότι δεν υπάρχουν πάρα 

πολλές κοινωνίες που θα έχουν αυτή την τριπλή ασπίδα. Τον Βιολογικό Καθαρισμό-

Ύδρευση Αποχέτευση, τα στερεά απόβλητα με την υγειονομική ταφή των 

απορριμμάτων και το περιβάλλον-την ατμόσφαιρα με το να γλιτώσουμε από την 

καύση μαζούτ και πετρελαίου. Φυσικά αν υπάρχει, κι αυτό το θεωρώ δύσκολο και θα 

αργήσει να γίνει, η χρηματοδότηση από το Υπ. Γεωργίας για την ανάπτυξη των 

ορεινών όγκων μέσα από τις μελέτες που εκπονούνται, αυτό εκτός του ότι θα 

προστατεύσει και ανανεώσει το πράσινο, θα δώσει κι ένα σπουδαίο αναπτυξιακό 

δυναμικό στην όλη περιοχή και όχι βέβαια μόνο στο Δήμο Σερρών. Διότι ο ορεινός 

όγκος ανήκει διοικητικά κυρίως σε άλλες ενότητες, που όμως ο ορεινός όγκος αυτός 

έχει άμεση σχέση με την κοινωνία των Σερρών. Δηλαδή τον Λαϊλιά, είναι η κοινωνία 

των Σερρών που τον ζει και τον καρπούται και μπορεί να τον αξιοποιήσει. Επίσης, με 

τα έργα της αστικής αναβάθμισης, τα οποία, εάν ευοδωθεί η συνεργασία με τον 

ιδιωτικό φορέα, μέσα από τις σοβαρές προτάσεις τις οποίες έχουμε κάνει, νομίζω ότι 

στο 2002 και θα γίνει ένα πολύ σπουδαίο έργο, διότι αυτό συζητάμε τώρα, κυρίως 

όμως δεν θα θεμελιωθεί το έργο σε επίπεδο σχεδιασμού, αλλά σε επίπεδο 

χρηματοδότησης και έναρξης υλοποίησης έργων για όλη την επόμενη εξαετία, για να 

μην πω, δυο επόμενες τετραετίες. Απ’ αυτή την άποψη, έχω την γνώμη ότι θα πρέπει 

να ήμαστε αυστηροί με τον εαυτό μας. Αυτά που αθροιστικά φαίνονται πολλά, 

πιθανόν να είναι λίγα, σε σχέση με αυτά τα οποία μπορούμε και πρέπει να 

εξασφαλίσουμε. Όμως πρέπει να αναγνωρίσουμε, ότι πέρα από αδυναμίες, κυρίως 

πολιτικές δικές μας, αλλά και μηχανισμό στήριξης της πολιτικής, δηλαδή υπηρεσίες 

του  Δήμου, Δημοτικές Επιχειρήσεις κ.λ.π., ότι γίνεται μια προσπάθεια σοβαρή και 

τίμια, η οποία νομίζουμε ότι αποδίδει και θα  αποδώσει πολύ περισσότερους καρπούς 

και η οποία τον Δήμαρχο αλλά και τους συνεργάτες του τους συνθλίβει στην 

κυριολεξία, όμως όλο το Δ.Σ. και την Δ.Α. και τους μηχανισμούς υλοποίησης του 

δημοτικού  έργου, θα τους καταγράψει στην ιστορία υλοποίησης δημοτικού έργου, 

όχι με αρνητικό σημείο. Νομίζω με θετικό.  Το πρόβλημα για μας είναι αυτό ακριβώς. 

Ότι υπάρχουν αυτές οι ευκαιρίες τώρα, που δεν υπήρχαν δέκα (10) χρόνια νωρίτερα.  

Και δεν ξέουμε αν θα  υπάρχουν 5 χρόνια αργότερα.  Αυτά ήθελα να πω αγαπητοί 

συνάδελφοι, θέλοντας να καταλάβουμε όλοι, όχι μόνο η Αντιπολίτευση αλλά και οι 

συνεργάτες μου, διότι ο καθένας ασχολείται με ένα αντικείμενο. Δεν μπορούν να 

ασχολούνται με όλα, ότι αυτό που κάνει και μπορεί να κάνει ο Δήμος, δεν είναι αυτό 

που απεικονίζεται από τα τακτικά και τα προβλέψιμα έσοδα και έξοδα του πρ/σμού.  
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Εδώ πέρα υπάρχει ένα άνοιγμα στο Δήμο, είναι γνωστό, το οποίο έχει περιοριστεί 

κατά 300 με 400 εκ. δρχ., δεν μπορούμε να πούμε αυτή τη στιγμή συγκεκριμένα  

στοιχεία, πρέπει να τελειώσει το οικονομικό έτος για να ξέρουμε που ακριβώς 

ήμαστε. Όμως η δυνατότητα του να γίνει έργο και πέρα από τα προβλέψιμα και 

προβλεπόμενα τακτικά έσοδα και έξοδα του Δήμου, μας δίνει την αισιοδοξία ότι η 

ανάμειξη με τα κοινά δεν είναι απλώς ούτε νομή εξουσίας και ματαιοδοξία για μας, 

ούτε μια τυραννία διαχείρισης της φτώχειας, αλλά ο καλός σχεδιασμός και η 

αξιοποίηση των δυνατοτήτων και των ευκαιριών που υπάρχουν ανάλογα με την 

οικονομικοπολιτική συγκυρία μπορεί να μας δώσει και την ικανοποίηση, όχι κυρίως 

όταν ασκούμε την εξουσία, αλλά όταν εκ των υστέρων βλέπουμε ότι εδώ πέρα, απ’ 

αυτές τις προσπάθειες θεμελιώνεται έργο χρήσιμο για την σερραϊκή κοινωνία.  

 κ. Πρόεδρος: Κύριοι συνάδελφοι, έχετε να κάνετε ερωτήσεις; Οι 

τοποθετήσεις θα γίνουν αμέσως μετά.  

 κ. Αναστασιάδης: Τι ωφελεί να μας πει ο κ. Δήμαρχος, όταν αναφέρεται 

στον ΧΥΤΑ και στην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. Για ποιο λόγο γίνεται αυτή η 

συζήτηση; Ότι η Νομαρχία δεν θέλει το καλό των Σερρών;  

 κ. Αγγελίδης: Ποιο είναι το ύψος των διογκωμένων πλασματικών εξόδων 

στον προϋπολογισμό;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τον ΧΥΤΑ, θέλω να πω ότι, εγώ δεν ήθελα να μαλώσω 

με ένα άλλο θεσμοθετημένο όργανο. Όμως θέλω να ξέρει ο κ. Αναστασιάδης, ότι ο 

Νόμος βάζει το Νομάρχη και το Νομαρχιακό Συμβούλιο υπεύθυνο για την 

χωροθέτηση. Αν ήταν να κάνουμε εμείς μόνοι μας ΧΥΤΑ, δεν θα τους 

χρειαζόμασταν. Όταν λοιπόν ένα Νομαρχιακό Συμβούλιο παίρνει μια απόφαση να 

μην εγκρίνει μια χωροθέτηση σε έναν χώρο που η μελέτη και εμείς πιστεύουμε ότι 

είναι κατάλληλος και μάλιστα σε έναν χώρο δικό μας, είναι φυσικό να έχω άποψη. 

Δεν μπορώ να πω «σφάξε με αγά μου να αγιάσω».  

 κ. Τερζόπουλος: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, απαντώντας στο 

ερώτημα του κ. Αγγελίδη, θα αναφερθώ και αναλυτικά σε ποιους τομείς αναφέρεται 

αυτή η διόγκωση του πρ/σμού. Κατ’ αρχάς αφορά 50 εκ. δρχ. για αγορά οικοπέδου 

για τους ROM. 150 εκ. δρχ. έχουν ενταχθεί στον πρ/σμό για την αγορά της οικίας 

Σχονιά. 300 εκ. δρχ. αφορούν τους νέους υπαλλήλους του Δήμου του Τμήματος 

Καθ/τος. 150 εκ. δρχ. αφορούν τους νέους υπαλλήλους της Δ/κής Υπηρεσίας 

Τεχνικής και Ηλεκτροφωτισμού. 200 εκ. δρχ. προβλέπονται για την Δημοτική 

Αστυνομία. Και 210 εκ. δρχ. αφορούν την αγορά μηχ/τος για την ανάκτηση του 

λεγόμενου συμπιεστή.  Αυτά αναλυτικά αφορούν το έλλειμμα του πρ/σμού, ο οποίος 

στην ουσία δεν είναι ελλειμματικός, γιατί αυτά ενδεχομένως να μην εκτελεστούν ή να 

εκταμιευτούν από άλλες πηγές.  Αντίστοιχα είναι και τα έσοδα.  

 κ. Σωτηριάδης: Στο σύνολο πόσα είναι αυτά;  

 κ. Τερζόπουλος: 860 εκ. δρχ. έξοδα και αντίστοιχα έσοδα. Ξεκινάς από τα 

έξοδα για να πας να ισοσκελίσεις τον πρ/σμό.  

 κ. Βλάχος Ι.: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, άκουσα με 

μεγάλη προσοχή τον κ. Δήμαρχο και ευθύς αμέσως  μπορώ να πω ότι από την 

τοποθέτηση του κ. Δημάρχου, προκύπτει το εξής, το οποίο είναι και σοβαρό. Ότι για 

την έγκριση του πρ/σμού, για τον οποίο κάθε χρόνο γίνεται μια παρόμοια συζήτηση, 

η Δ.Α. λέει τα δικά της και με την από δω πλευρά υπάρχει αντιπαράθεση και η οποία 

καταθέτει τις παρατηρήσεις, τις ενστάσεις. Ο κ. Δήμαρχος περιορίστηκε μόνο στα 

έργα  που  θα  προκύψουν,  όχι  που  υπάρχουν,  έργα που  θα προκύψουν από κάποιο  
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σχεδιασμό, από την εκπόνηση κάποιων μελετών και από κάποια χρήματα τα οποία  

στην διάρκεια του χρόνου του 2002 προβλέπεται, ευελπιστούμε να εισρεύσουν στα 

ταμεία του Δήμου, βεβαίως με την ανάλογη τροποποίηση, δηλαδή την αναμόρφωση 

του πρ/σμού, με την αποδοχή των χρηματοδοτήσεων και τον δικαιολογώ. Γιατί 

πραγματικά μπορούμε εδώ να καταθέσουμε όλοι μας όσοι έχουμε ασχοληθεί και 

έχουμε ερευνήσει κατά κάποιο τρόπο τον πρ/σμό για το 2002, δεν είναι ειλικρινής. Το 

θέμα όμως είναι, ότι υπάρχουν διογκωμένα κάποια ποσά όσον αφορά το σκέλος των 

εξόδων, και επόμενο είναι, αποτέλεσμα αυτής της διόγκωσης να υπάρχουν και κάποια  

υπερτιμημένα έσοδα στο σκέλος των εσόδων. Το θέμα είναι να δούμε αυτή η ψαλίδα, 

για την οποία ρώτησε και ο κ. Αγγελίδης, ποια είναι. Διαπιστώνω, ότι αυτή η ψαλίδα 

χρόνο με τον χρόνο μεγαλώνει. Εδώ τίθεται το ερώτημα: τι θα κάνουμε. Απλά είναι 

τα πράγματα. Να καθίσουμε όλοι μας, να συσκεφθούμε, να σκεφτούμε και να 

αποφασίσουμε όλοι μαζί, γιατί όλοι μας είμαστε Δ.Α., ότι πρέπει να 

συνειδητοποιήσουμε όλοι μας και όσοι έχουν σχέση με τη μηχανή του Δήμου, να 

περιορίσουμε τα έξοδα. Άλλη γιατρειά δεν υπάρχει. Αν κάποιος έχει κάτι άλλο να 

προτείνει, με αγωνία θα παρακολουθήσω αυτή την τοποθέτηση. Πρέπει κάποτε 

επιτέλους να αποφασίσουμε όπως το λέω συνεχώς. Εγώ σαν άτομο, όσο είχα την 

ευθύνη της διαχείρισης, προσπάθησα να συγκρατώ τα έξοδα. Και κάτι άλλο 

προκύπτει από τον πρ/σμό που πρόκειται να εγκρίνουμε. Το αποτέλεσμα. Έχουμε 

βέβαια αυτή την ψαλίδα, να δούμε όμως το αποτέλεσμα. Δηλαδή, τι αντανακλά προς 

τη σερραϊκή κοινωνία; Ποια είναι τα έργα, τα οποία μέσα από τον πρ/σμό, άλλωστε 

το είπε και ο κ. Δήμαρχος, ότι αν δούμε τα έργα που μπορούν να γίνουν με τα έσοδα 

του Δήμου, θα μας πιάσει μαύρη απελπισία, μπορούμε να κάνουμε. Το θέμα είναι, τι 

προγραμματισμό κάνουμε. Βέβαια, υπάρχει η έκθεση του τεχνικού προγράμματος 

του Δήμου, το οποίο περιορίζεται βέβαια στα εκατομμύρια που περισσεύουν από τα 

έσοδα του Δήμου, δηλαδή 150-200 εκ. δρχ. Θα μου πείτε και σωστά, πέρα από τις 

συντηρήσεις και τις αναμορφώσεις και τις επεμβάσεις που κάναμε είτε στις παιδικές 

χαρές, είτε στους κήπους, είτε στα πάρκα, είτε στις συντηρήσεις των δρόμων, τι άλλο 

μπορούμε να κάνουμε με αυτά τα χρήματα σήμερα. Ο κ. Δήμαρχος, είπε και κάτι 

άλλο. Ότι ο πρ/σμός είναι ένα στοίχημα. Και ήθελα να τον ρωτήσω, τι προβλέπει; 

Ποιος ποια μεριά γέρνει το στοίχημα; Από την μεριά του Δήμου, ή από την μεριά της 

σερραϊκής κοινωνίας, την οποία καλούμαστε να υπηρετήσουμε; Αναφέρομαι μόνο 

στα του πρ/σμού. Δεν αναφέρομαι στον άλλο σχεδιασμό και στις μελέτες που είναι σε 

εξέλιξη και ευελπιστούμε ότι θα ενταχθούμε και θα έχουμε τις τροποποιήσεις του 

πρ/σμού, με την αποδοχή των χρημάτων εάν και εφόσον εγκριθούν. Θα μιλήσουμε 

για τα συγκεκριμένα, τα σημερινά. Ο σημερινός πρ/σμός δεν είναι ο πραγματικός. 

Υπάρχει μια ψαλίδα που όλο και μεγαλώνει. Εν πάση περιπτώσει όλη αυτή η 

διαχείριση πόσο αντανακλά στη σερραϊκή κοινωνία; Δηλαδή, πως αντιμετωπίζουμε 

τα προβλήματα της καθημερινότητας; Και ποια είναι τα έργα, για τα οποία μπορούμε 

να υπερηφανευτούμε ότι αφήσαμε πέρα από το σχεδιασμό; Σήμερα πρώτη φορά 

ακούω τον κ. Δήμαρχο, να λέει ότι αυτή η τετραετία είναι τετραετία σχεδιασμού. 

Μου έρχεται να πω ότι στην προηγούμενη τετραετία, γιατί αυτός ο σχεδιασμός και τα 

προγράμματα της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, τρέχουν εδώ και πολλά χρόνια από το 

πρώτο πακέτο Ντελόρ, το δεύτερο πακέτο Ντελόρ και το Β’ Κ.Π.Σ. και πριν ένα 

χρόνο άρχισε το Γ’ Κ.Π.Σ.  Και όλα τα διαρθρωτικά ταμεία, την πόρτα των οποίων 

εμείς ευελπιστούμε με τους σχεδιασμούς να χτυπήσουμε και κάποιες απ’ αυτές να 

ανοίξουν. Και εγώ το ελπίζω.  
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Το θέμα είναι, ένα άλλα σπουδαίο. Η διαχείριση αυτή από την σημερινή Δ.Α., πως 

έχει επιβαρύνει την τσέπη του Σερραίου δημότη και τι έχει απολαύσει αυτός από την 

επιβάρυνση αυτή. Γιατί διαπιστώνουμε και στο προηγούμενο Δ.Σ., αλλά και σε άλλα, 

είχαμε κάποιες αυξήσεις στα τέλη κατάληψης πεζοδρομίων, στην ελεγχόμενη 

στάθμευση, στα Νεκροταφεία, στα τέλη καθαριότητας, ηλεκτροφωτισμού, κ.λ.π. 

Επιβαρύναμε δηλαδή την τσέπη του δημότη. Πως εμείς ανταποκριθήκαμε σαν Δ.Σ. 

σε αυτή την επιβάρυνση που υπέστη ο Σερραίος δημότης;  Ποιες υπηρεσίες ήμασταν 

σε θέση να του παρέχουμε; Μας δόθηκε μια ευκαιρία τώρα με τα χιόνια και 

μπορούσε η παρουσία του Δήμου εδώ στον πολεοδομικό ιστό και τουλάχιστον στην 

αγορά, να γίνει αισθητή. Δεν νομίζω να έγινε κάτι που να δικαιολογεί όλα αυτά, τα 

οποία επιβαρύνεται σήμερα ο Σερραίος δημότης. Και βέβαια, ο Δήμαρχος έχει 

αναλώσει την τοποθέτησή του, πέραν του πρ/σμού για τον οποίο μίλησε μόνο ένα ή 

δύο λεπτά, σε όλες τις προοπτικές οι οποίες ανοίγονται από τους σχεδιασμούς και 

περνάν μέσα από το Δ.Σ., για το μέλλον αυτής της πόλης.  Είπε ότι ήμαστε πάνω στο 

τρένο της ανάπτυξης, χωρίς να ξέρουμε σε ποιο βαγόνι ήμαστε. Εγώ θα ήθελα, ο 

Δήμος Σερρών να είναι στα πρώτα βαγόνια.  Θα μου πείτε  πως! Υπάρχουν τρόποι 

για να ήμαστε πρωτοπόροι. Ο Δήμος Σερρών, ο οποίος εντάχθηκε σε διάφορα 

Ευρωπαϊκά προγράμματα, είτε του Π.Ε.Π. της Κεντρικής Μακεδονίας, είτε του 

ΥΠΕΧΩΔΕ, ήμαστε ένας από τους 4 μεγάλους Δήμους. Αυτό το μεγάλο έργο της 

εξυγίανσης της παλιάς χωματερής και δημιουργίας νέου Χ.Υ.Τ.Α. ήμαστε ένας από 

τους 4 Δήμους που είχαμε ενταχθεί. Ας μην το ξεχνάμε. Στα προγράμματα της 

ΔΕΥΑ, την εποπτεία και τον χειρισμό, τη διαχείριση του εσωτερικού υδραγωγείου 

της πόλης, ήμασταν μια από τις έξι περιπτώσεις στην Ελλάδα που ενταχθήκαμε.  

Τώρα για το Αυτοκινητοδρόμιο. Πιλοτικά, εξαιτίας του Αυτοκινητοδρομίου, 

πήραμε τα 600 εκ. δρχ. για την ολοκλήρωση των κτιριακών, αλλά και τα άλλα 600-

700 εκ. δρχ. πιλοτικά, να ενεργήσουμε  αν είχαμε την ετοιμότητα την οποία 

εγκρίναμε εμείς της πιλοτικής μελέτης με το Α.Π.Θ., προκειμένου οι Σέρρες να είναι 

εξεταστικό κέντρο και κέντρο εκπαίδευσης.  

Αναφερθήκαμε στο Μουσείο της Φυσικής Ιστορίας. Και σας θυμίζω, ο Δήμος 

μέχρι το 1994 δεν είχε δικαίωμα να ενταχθεί μέσω της ΑΝΕΣΕΡ σε διάφορα 

προγράμματα. Τότε μετά το 1995-1996 πήραμε μια μετοχή και σήμερα έχουμε 

ενταχθεί και χρηματοδοτείται το όλο πρόγραμμα μέσω της ΑΝΕΣΕΡ από το 

ΙΝTERREG.  Εγώ δεν θα κάνω μεγάλη αναφορά σε όσα ευελπιστεί ο κ. Δήμαρχος, 

ότι βάση του σχεδιασμού μας  θα ενταχθούμε και θα υλοποιήσουμε διάφορα έργα. 

Σημασία έχει, ότι έργο δεν βλέπουμε. Εγώ θα σας πω μόνο δυο έργα, που μου 

έρχονται στο μυαλό. Από τα χρήματα της ΣΑΤΑ, είναι το έργο αυτό του 

Αυτοκινητοδρομίου και από τα χρήματα του Δήμου, είναι ένα έργο οι Παιδικοί 

Σταθμοί. Ας αναφέρω μόνο τους Παιδικούς Σταθμούς, υπάρχουν κι άλλα έργα στα 

οποία δεν θα αναφερθώ. Ας δούμε δυο έργα, εκ των οποίων το ένα να είναι από την 

ΣΑΤΑ και το άλλο από τα έσοδα του Δήμου. Στην τριετία που μας πέρασε, γιατί πάμε 

στον τέταρτο χρόνο, τελειώνει και η θητεία μας. Χρηματοδότηση των μελετών 

γινότανε, γίνεται και πρέπει να γίνεται πάντοτε. Εκείνο όμως που διαπιστώνω και σας 

το ανακοινώνω επίσημα, είναι ότι δεν αντιμετωπίζεται καθόλου καλά η 

καθημερινότητα. Και είχα πει, ότι πληρώνουμε βέβαια ανταποδοτικά τέλη 

καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού και ότι πρέπει μεταξύ των άλλων μελετών να 

εκπονήσουμε και μια μελέτη, για τον τρόπο αποκομιδής των απορριμμάτων, δηλαδή 

τα  δρομολόγια  που  πρέπει να κάνουν σήμερα τα απορριμματοφόρα εντός της πόλης  
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των Σερρών, τα ωράριά τους, ποιους δρόμους πρέπει να ακολουθούν, διότι κατά τα 

ψέματα είμαστε στο 2001-2002, ονειρευόμαστε πολλά και μεγάλα έργα, αλλά ο 

τρόπος με τον οποία μαζεύουμε σήμερα τα  σκουπίδια, είναι ο ίδιος με αυτόν που 

γνώρισα όταν πρωτοήρθα σ’ αυτό το κτίριο, πριν από 25 χρόνια. Συνεχίζουμε δηλαδή 

την τακτική του Παπαμιχαλάκη κ.λ.π. Νομίζω, ότι μια τέτοια μελέτη πρέπει να 

χρηματοδοτηθεί από εμάς. Διότι αυτές οι μελέτες αντανακλούν στον κόσμο. Επίσης, 

σας είπα όσον αφορά την διαχείριση των απορριμμάτων, να κάνουμε μια άλλη 

μελέτη. Δεν μπορεί εγώ που σήμερα παράγω ένα κιλό σκουπίδια, να πληρώνω το ίδιο 

με τον κ. Στρατουδάκη π.χ., που παράγει την ημέρα 50 κιλά σκουπίδια. Δεν είναι 

άδικο αυτό;  Βάσει της αρχής, ο ρυπαίνον πληρώνει, πρέπει να εκπονηθεί μια μελέτη, 

διότι έτσι πιστεύω ότι και τα έσοδά μας θα είναι πολύ περισσότερα και σαν 

αποτέλεσμα, λιγότερο θα επιβαρύνομε τον Σερραίο δημότη. 

Αναφέρθηκε ο κ. Δήμαρχος στα έργα του ΕΠΤΑ, που δεν αφορούν την συζήτηση που 

κάνουμε τώρα. Και απορώ κ. Πρόεδρε, γιατί ξεφεύγουμε από την συζήτηση του 

θέματος που είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. «Περί έγκρισης του 

προϋπολογισμού του 2002», διότι όλα αυτά δεν αναφέρονται μέσα. Εδώ έχουμε έναν 

πρ/σμό, τον οποίο εγκρίνουμε ή δεν εγκρίνουμε και βέβαια εγκρίνουμε διότι δεν 

μπορούμε να κάνουμε και διαφορετικά. Είναι το εργαλείο με το οποίο θα μπορεί να 

κινηθεί αυτός ο μηχανισμός, που λέγετε Δήμος Σερρών και πάντοτε εγκρίνετε με 

κάποιες παρατηρήσεις.  Επομένως, ακούγοντας τον κ. Δήμαρχο να λέει, ότι μέσω του 

ΕΠΤΑ ή του Διαδημοτικού ΕΠΤΑ, θα γίνουν οι αναπλάσεις της πλατείας του Αγίου 

Νικόλα και του Αγίου Ιωάννη, πιστεύω ότι αυτά τα θέματα κύριοι συνάδελφοι πρέπει 

να τα συζητήσουμε εδώ πέρα. Κατ’ αρχήν στο να παρέμβουμε πάνω στον Αγ. 

Νικόλα, δεν με βρίσκετε σύμφωνο. Σας το λέω από τώρα. Ούτε και με το να 

παρέμβουμε με άλλα 150 εκ. δρχ. για την διαμόρφωση του χώρου κατεβαίνοντας 

προς τον Αγ. Ιωάννη και στην παιδική χαρά εκεί. Διότι εμείς είχαμε ξεκινήσει να 

αναπλάθουμε κάποιους χώρους με την ευκαιρία του εκθεσιακού κέντρου και 

ξοδεύτηκαν κάποια χρήματα περίπου 40-50 εκ. δρχ.  Άρχισε να διαμορφώνεται εκεί ο 

χώρος με τις μελέτες που είχαν γίνει και στο προηγούμενο συμβούλιο εγκρίναμε την 

τροποποίηση των θεμελίων του εκθεσιακού κέντρου σε αθλητικό κέντρο μέσω της 

χρηματοδότησης του 2004. Και ήταν ευκαιρία το 2004. Στο κάτω-κάτω 6 δις δρχ.  

ήταν για όλο το Νομό και ο Δήμος Σερρών στον οποίο είναι συγκεντρωμένοι πάνω 

από το 50% των κατοίκων του Νομού, πήρε 1 δις δρχ. Πείτε μου αυτή η αναλογία 

είναι δίκαιη και σωστή; Και τι κάναμε γι’ αυτό; Τι διεκδικήσαμε; Θα έπρεπε να 

πάρουμε τουλάχιστον τα 2 δις και όχι το 1/6, την στιγμή που όλος ο πληθυσμός 

βρίσκεται μέσα στην πόλη των Σερρών. Εδώ δεν συμφωνούμε. Δηλαδή, αυτή η 

κατανομή και εγώ σε μια σύσκεψη είπα την άποψή μου, απευθυνόμενος σε όλους 

τους συναδέλφους Δημάρχους: «μην θέλετε να κάνουμε πολλά και μικρά έργα. Τα έξι 

(6) δις να χρησιμοποιηθούν για να γίνει ένα μεγάλο έργο. Ένα έργο όμως, που θα 

μείνει και θα μιλάει όλη η Ελλάδα γι’ αυτό. Κανένας όμως δεν άκουσε. Πως λοιπόν 

μπορούμε να πούμε ότι πηγαίνουμε μπροστά όταν γίνεται αυτή η διαίρεση των 

χρημάτων; Πήρα παράδειγμα από το 2004. Δηλαδή κάναμε πολλά έργα των 400-500 

και 600 εκ. δρχ., τα οποία θα χαθούν και δεν ξέρω αν είναι και απαραίτητα και αν 

έπρεπε να ομονοήσουμε και να συμφωνήσουμε όλοι μας, ότι έπρεπε να γίνει στο 

Νομό ένα έργο. Ποιο θα ήταν αυτό; Θα το βρούμε. Αλλά να είναι ένα.  

Αναφέρθηκε η σύγχρονη υποδομή. Δεν διαφωνώ. Τα έργα της ΔΕΥΑ είναι μοναδικά.  
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Πάνω από 8-10 δις δρχ. βρίσκονται θαμμένα κάτω από τη γη. Το παντοροϊκό        

σύστημα έγινε διαχωριστικό, έγινε ο βιολογικός καθαρισμός, εκείνο που θα ήθελα να 

πω και που θα το συζητήσουμε και στο Δ.Σ. της ΔΕΥΑ, είναι ότι πρέπει να γίνει και 

μια μελέτη και μια έρευνα, όσο αφορά όχι το δίκτυο ύδρευσης το οποίο βέβαια μέσα 

απ’ αυτά τα χρήματα ανανεώνεται και ολοκληρώνεται, αλλά τους ίδιους τους 

υδάτινους πόρους που πρέπει σαν Δήμος Σερρών να διαχειριστούμε και κρίνω ότι 

είναι απαραίτητο.  

Για την αισθητική αναβάθμιση της πόλης και το ερευνητικό πρόγραμμα, το οποίο 

εκπονείται από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και το οποίο σταμάτησε βέβαια με την 

τελευταία απόφασή μας. Και βέβαια, το επενδυτικό πρόγραμμα  το οποίο, με μια 

επιτροπή η οποία ορίστηκε με Α.Δ.Σ.,  επεξεργάζεται, διαβουλεύεται και βλέπω ότι 

δεν θα προλάβουμε. Ο κ. Δήμαρχος μίλησε για τα επόμενα 6 χρόνια. Δεν είναι 6 

χρόνια συνάδελφοι. Έχουμε μπροστά μας το 2002, το 2003, το 2004, το 2005 και το 

2006, δηλαδή πέντε (5) χρόνια. Μετά το 2006 δεν βλέπω 4ο πακέτο ΣΑΝΤΕΡ, ή 

ΝΤΕΛΟΡ, κ.λ.π., δηλαδή 4ο Κ.Π.Σ.  Ενόψει της διεύρυνσης όλα αυτά τα χρήματα, να 

ξέρετε ότι θα φύγουν σε όλες τις άλλες χώρες οι οποίες είναι υπό ένταξη, θα 

ενταχθούν και πρέπει να πετύχουν τα κριτήρια ολοκληρωτικής ένταξής τους. Δηλαδή 

αυτή η περίφημη κοινωνική και οικονομική συνοχή, που πρέπει να πετύχει. 

Επομένως, για να κλείσω και να μην σας κουράζω, μια και έχουμε συζήτηση για τον 

πρ/σμό, ήθελα να κάνω αυτές τις γενικές παρατηρήσεις και να ανακεφαλαιώσω και 

να πω ότι είναι γνωστό, ότι δεν είναι ειλικρινής. Δεν είναι πραγματικός. Το ξέρουμε 

όλοι μας ότι δεν είναι πραγματικός. Δεύτερον, ότι αυτή η ψαλίδα ολοένα χρόνο με 

τον χρόνο μεγαλώνει. Τρίτον, η διαχείρισή μας πόσο επιβάρυνε την τσέπη του 

Σερραίου δημότη; Και τέταρτον, εάν αυτή η επιβάρυνση έχει ωφελήσει την Σερραϊκή 

κοινωνία ή όχι. Κατά την άποψή μου, αυτά τα θέματα έπρεπε βάση του πρ/σμού να 

μας απασχολήσουν. Και μια πρόταση θέλω να κάνω, είναι ότι πρέπει να γίνει μια 

συζήτηση όπως το ζήτησα και πέρσι και πρόπερσι, να καθίσουμε  όλες οι πλευρές του 

Δ.Σ. να συμφωνήσουμε σε κάποια πράγματα.  Ποια δηλαδή; Να περιορίσουμε τα 

έξοδά μας και έχουμε συγκεκριμένες προτάσεις να κάνουμε, που πιστεύω ότι θα είναι  

αποδεκτές από όλους μας, όσον αφορά την διαχείριση και οικονομία του Δήμου και 

να βάλουμε αυτούς τους στόχους που επ’ ευκαιρία της συζήτησης του πρ/σμού 

άκουσα τον Δήμαρχο να αναφέρεται σε χρήματα που πιθανολογεί ότι θα εισρεύσουν 

στα ταμεία του Δήμου, από άλλες πηγές χρηματοδότησης. Από το ΕΠΤΑ, το 

Διαδημοτικό ΕΠΤΑ, από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας, είτε είναι το 3ο  Κ.Π.Σ., είτε από αλλού. Αυτά όμως βρίσκονται στα 

στάδια των διαδικασιών ωρίμανσης. Δηλαδή, στα αρχικά. Γι’ αυτά τα μεγάλα έργα, 

πιστεύω πως διαπιστώσατε ότι όλοι μας συμφωνούμε. Ποιος μπορεί να πει όχι στην 

διαχείριση του ορεινού όγκου πέρα του Λαϊλιά και του υπολοίπου.  Αυτά ήθελα να 

πω, βέβαια εγκρίνεται ο προϋπολογισμός με αυτές τις παρατηρήσεις , τις οποίες 

θέλουμε να κάνουμε για να ωφελήσουμε και όχι για αντιπολιτευτικούς λόγους και 

τακτική. Προς Θεού!  

 κ. Νυκτοπάτης: Είναι απαράδεκτο να μιλάει εδώ και μισή ώρα ο κ. Βλάχος 

και εδώ και τόση ώρα να μην παρευρίσκεται ο κ. Δήμαρχος, σε ένα τόσο σοβαρό 

θέμα, για να ακούσει τι λέει η Αντιπολίτευση.  

 κα Ζαπάρα: Είναι και  υποβάθμιση του Δ.Σ., διότι ποιος θα απαντήσει σε 

τυχόν απορίες.  
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 κ. Αγγελίδης: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητές συναδέλφισες και αγαπητοί 

συνάδελφοι. Σχετικά με την έγκριση του τεχνικού προγράμματος του έτους 2002, δεν 

έχω καμία αντίρρηση. Είναι τα έργα που γίνονται μέσα από την ΣΑΤΑ. Γύρω στα 

500 εκ. δρχ., που δικαίωμα της Δ.Α. είναι να τα διαθέσει όπως θέλει προς όφελος του 

Δήμου και δεν υπάρχει καμία αντίρρηση. Τώρα, σχετικά με τον περίφημο σχεδιασμό 

που επαγγέλλεται η Δ.Α., ούτε λίγο ούτε πολύ μας λέει, ότι αυτά που υποσχέθηκε ότι 

θα πράξει σε αυτή την τετραετία, δεν τα έπραξε και υπόσχεται τώρα ότι θα τα 

υλοποιήσει στην επόμενη τετραετία. Αυτό κι αν δεν είναι υποτίμηση της νοημοσύνης 

του σερραϊκού λαού.  

Σχετικά με τον προϋπολογισμό. Με αφορμή την κατάθεσή του, νομίζω ότι η ουσία 

του θέματος είναι να υπάρξουν καλόπιστες παρατηρήσεις, διαπιστώσεις, απόψεις, 

προτάσεις, με στόχο την αντιμετώπιση του οικονομικού προβλήματος του Δήμου. 

Αυτό είναι το ζητούμενο με την κατάθεση  του οικονομικού πρ/σμού. Εξετάζοντας 

τον πρ/σμό και διαπιστώνοντας ότι τα πλασματικά-ψεύτικα έσοδα ξεπερνούν τα 2 δις 

δρχ. Είναι  2.245.000.000 δρχ. τα ψεύτικα έσοδα, προκειμένου να ισοσκελιστούν τα 

έξοδα, βγαίνουν συμπεράσματα σίγουρα, τα οποία δεν είναι ευχάριστα για την 

οικονομική κατάσταση του Δήμου. Οι χαρακτηρισμοί για τον πρ/σμό, που εδώ και 

χρόνια ακούγονται στο Δ.Σ.: πλασματικός, ελλειμματικός, έχουν χάσει πλέον το 

νόημά τους και την αξία τους από την στιγμή που η οικονομική κατάσταση του 

Δήμου χρόνο με το χρόνο επιδεινώνεται, όπως φαίνεται και στον πρ/σμό αυτό του 

έτους 2002. Την άσχημη οικονομική κατάσταση του Δήμου, δεν μπορεί να την 

αμφισβητήσει κανείς. Άλλωστε έστω και αργά, πριν από 2 μήνες στη συζήτηση για 

την Λογοδοσία, το παραδέχτηκε και η Δ.Α. Είπε, ότι υπάρχει οικονομικό άνοιγμα 600 

εκ. δρχ. Το οικονομικό πρόβλημα του Δήμου είναι υπαρκτό. Αποδεικνύεται και από 

τον πρ/σμό με τα υπέρ διογκωμένα πλασματικά έσοδα, που όπως είπα προηγουμένως 

ξεπερνούν τα 2 δις δρχ., το λένε όμως και τα επίσημα στοιχεία των οικονομικών 

υπηρεσιών του Δήμου όπως αυτά παρουσιάστηκαν στις αρχές του 2001, σύμφωνα με 

τα οποία στο τέλος του 2000 ο Δήμος χρωστούσε 750 με 800 εκ. δρχ. Και 

συγκεκριμένα, 145 εκ. δρχ. έπρεπε να δώσει στην ΔΕΠΚΑ και  45 εκ. δρχ. έπρεπε να 

δώσει στην ΔΕΠΣ, για να ανταποκριθούν αυτές οι Δ.Ε. στις υποχρεώσεις τους. Και ο 

Δήμος δεν τα είχε αυτά τα λεφτά. Επίσης, πάντα σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία 

των οικονομικών υπηρεσιών του Δήμου, που παρουσιάστηκαν στις αρχές του 2001, 

στο τέλους του 2000, ο Δήμος χρωστούσε στους ελεύθερους επαγγελματίες 565 εκ. 

δρχ. Και θέλω να σταθώ λίγο σ’ αυτό το θέμα των ελεύθερων επαγγελματιών. 

Θύματα της άσχημης οικονομικής κατάστασης του Δήμου, είναι οι ελεύθεροι 

επαγγελματίες, διότι με τα χρήματά τους εν μέρει λειτουργεί ο Δήμος. Αυτή την 

στιγμή την λειτουργία του Δήμου, την κρατάει η αγορά. Με τα χρήματα που 

χρωστάει ο Δήμος στους ελεύθερους επαγγελματίες και αργεί να τα δώσει. Αν αύριο 

έρθουν όλοι οι ελεύθεροι επαγγελματίες στους οποίους χρωστάει ο Δήμος χρήματα 

και πάρουν τα χρήματά τους, ο Δήμος κατέρρευσε. Θα έχει σοβαρότατο πρόβλημα 

στην λειτουργία του. Πιστεύω ότι δεν αργεί η στιγμή, ίσως να έχει ήδη φτάσει, που ο 

Δήμος θα αναγκαστεί να καταφύγει σε δάνειο για να καλύψει τις λειτουργικές του 

ανάγκες. Κάποιοι ίσως πουν ότι αυτά που λέω είναι υπερβολές. Ίσως ειπωθούν και 

άλλοι χαρακτηρισμοί, όπως συνηθίζεται. Δεν με ενδιαφέρει, γιατί αυτά που λέω δεν 

είναι υπερβολές. Τα βασίζω σε στοιχεία. Είναι η ωμή αλήθεια. Και πρέπει να την 

δούμε στα μάτια. 
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 Για την αντιμετώπιση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου, δεν υπάρχουν ούτε 

μαγικές συνταγές, ούτε μαγικές λύσεις. Το οικονομικό πρόβλημα δημιουργείται, γιατί 

κάνουμε δαπάνες χωρίς προηγουμένως να έχουμε εξασφαλισμένες τις ανάλογες 

πιστώσεις. Αυτό είναι το αίτιο του προβλήματος.   

Τι προτείνουμε: πρώτον, το οικονομικό πρόβλημα δεν μπορεί να περιμένει. Θέλει 

άμεση αντιμετώπιση. Να δούμε επιτέλους, ποια είναι η έκταση του οικονομικού 

ανοίγματος. Κανένας μας εδώ δεν ξέρει ποιο είναι το οικονομικό άνοιγμα. Να πούμε 

την αλήθεια στον Σερραϊκό λαό και να πάρουμε ομόφωνα απόφαση για να 

υλοποιηθούν οι επιβαλλόμενες διορθωτικές κινήσεις, οι οποίες θα προκύψουν μέσα 

από εισηγήσεις και προτάσεις των οικονομικών υπηρεσιών του Δήμου, των Δ/ντών 

των Δ.Ε. και του Δ/ντή του Δήμου, ύστερα φυσικά από διεξοδική συζήτηση που θα 

γίνει στο Δ.Σ., προκειμένου να μην βρεθεί ο Δήμος σε οικονομικό αδιέξοδο. Αν δεν 

σταθούμε γενναία στο οικονομικό πρόβλημα του Δήμου, ο Δήμος δεν πρόκειται να 

αναπνεύσει, ούτε να ξεμπλοκαριστεί  και θα συνεχίσει φυσικά να ταλαιπωρεί τους 

ελεύθερους επαγγελματίες.  

Δεύτερον. Κάθε δαπάνη που έρχεται στο Δ.Σ., να συνοδεύεται από εισήγηση των 

οικονομικών υπηρεσιών του Δήμου και των Δ. Ε., βάση της οποίας θα αποδεικνύεται 

ότι υπάρχει εξασφαλισμένη και η ανάλογη πίστωση.  

Τρίτον. Να εφαρμοστεί το διπλογραφικό σύστημα, το οποίο καθυστερεί 

αδικαιολόγητα. Κάποιοι δήμοι το έχουν εφαρμόσει.  

Και τέταρτον, να δημιουργηθούν νέες πηγές εσόδων. Κατασκευή υπόγειου πάρκινγκ, 

που θα φέρει έσοδα. Επιτέλους, αμήν και πότε η εκμετάλλευση των ξενώνων της 

Χρυσοπηγής. Έσοδα, γενικότερα από την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του 

Δήμου.  

Τελειώνοντας, θέλω να υπογραμμίσω ότι, επειδή πολλές φορές διατυπώθηκαν αυτές 

οι διαπιστώσεις, προτάσεις και δεν υπήρξαν οι ανάλογες κινήσεις για να 

σταματήσουμε την κατηφόρα στην οποία έχει περιέλθει το οικονομικό πρόβλημα του 

Δήμου και επειδή δεν βλέπω πολιτική βούληση της Δ.Α. για να αντιμετωπίσει την 

άσχημη οικονομική κατάσταση, τον οικονομικό πρ/σμό εγώ τον καταψηφίζω. Ενώ το 

τεχνικό πρόγραμμα, το υπερψηφίζω.  

 κ. Αναστασιάδης: Εγώ δεν θα μιλήσω κ. Πρόεδρε, διότι μας προσβάλλει ο κ. 

Δήμαρχος που δεν είναι παρών, εμείς όμως τον τιμήσαμε και καθίσαμε και τον 

ακούσαμε. Δεν τον τιμά αυτό που κάνει και γι’ αυτό δεν ομιλώ.  

 κα Ζαπάρα: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αυτή την στιγμή 

που κλήθηκα να μιλήσω, προβληματίστηκα από την τοποθέτηση του κ. Σωτηριάδη 

και ίσως θα ήταν ένας πολύ ωραίος τρόπος απόψεων, να αρνηθούμε όλοι να 

τοποθετηθούμε πάνω σ’ αυτό το θέμα, για να δείξουμε την διαμαρτυρία μας γι’ αυτό 

που γίνεται απόψε εδώ. Θεωρώ λοιπόν, ότι ο απολογισμός και ο προϋπολογισμός, 

είναι οι σημαντικότερες συζητήσεις που γίνονται σ’ αυτό το τραπέζι. Όταν λοιπόν 

ξεκινάμε σήμερα να κουβεντιάσουμε τον πρ/σμό και ο κ. Δήμαρχος κάνει την 

εισήγηση του και αποχωρεί, δεν υποτιμά μόνο τους ανθρώπους της εδώ πλευράς, 

αλλά και όλους εσάς. Αυτό σαν παρένθεση και προχωρώ στην εισήγησή μου.   

Λέω λοιπόν, ότι ο πρ/σμός κάθε χρονιάς όταν έρχεται να συζητηθεί σ’ αυτό το 

τραπέζι, πρέπει να αποτελεί τον καθρέπτη της Δ.Α. που διοικεί τον Δήμο γι’ αυτά τα 

4 χρόνια, μέσα από τον οποίο θα μπορεί ο κάθε Δημοτικός Σύμβουλος, αλλά και ο 

κάθε δημότης να διακρίνει τα οράματα και τις προοπτικές για τον χρόνο που έρχεται.  
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Και εμείς σήμερα, διαβάζοντας αυτόν τον πρ/σμό, αλλά συγχρόνως ακούγοντας και 

τον κ. Δήμαρχο, προσωπικά εγώ νομίζω αλλά και οι άλλοι συνάδελφοί μου, 

διακρίνουμε ότι όραμα δεν υπάρχει. Και ούτε προοπτικές, όπως ομολόγησε ο κ. 

Δήμαρχος, θετικές που να μας ικανοποιούν, αλλά αναγκάστηκε ο κ. Δήμαρχος αφού 

δεν είχε να παραθέσει και να εκθέσει σε όλους εμάς κάτι σημαντικό, να κάνει ένα 

συσχετισμό και μια αναδρομή στο τι πρόκειται να γίνει. Κι εγώ με χαρά φυσικά 

άκουσα, ότι θα πάρουμε κάποια εκατομμύρια για να πραγματοποιήσουμε το 

πρόγραμμα για την εξάσκηση των οδηγών από όλη την Ελλάδα και αυτό επειδή 

υπάρχει το Αυτοκινητοδρόμιο, ότι θα πάρουμε 300 εκ. δρχ., γιατί υπάρχει η 

επαγγελματική κατάρτιση στο Κ.Ε.Κ. και ξέρουμε όλοι πως έγινε. Και ο κ. Αγγελίδης 

και οι άλλοι Δ.Σ. εδώ, με πόσο αγώνα πολεμούσαν την δημιουργία αυτών των έργων. 

Ότι παίρνουμε κάθε χρόνο 45 – 50 εκ. δρχ. για να δημιουργήσουμε ή να στήσουμε 

απογευματινά τμήματα παιδικών σταθμών και έτσι στηρίζονται οι παιδικοί σταθμοί. 

Προλάβαμε και το Κράτος ακόμη και τους κάναμε τους 4 παιδικούς σταθμούς. Και ο 

ίδιος ο κ. Δήμαρχος είπε, ότι χρήματα πολλά έρχονται για να ενισχύσουμε τις 

παλιννοστούσες και τις μειονεκτούσες  ομάδες. Αλλά κι αυτά ομολόγησε, ότι 

δημιουργήθηκαν από την προηγούμενη Δ.Α. Και διερωτήθηκα μέσα μου, τι θα έλεγε 

άραγε ο κ. Δήμαρχος απόψε αν δεν είχε να πει κι αυτά, τα οποία είναι συσχετισμένα 

με έργο, το οποίο δημιουργήθηκε από την προηγούμενη Δ.Α. Γιατί να σας πω, ότι 

δύο μεγάλα και βασικά έργα που θα μπορούσε να τοποθετηθεί και να αναφερθεί ο κ. 

Δήμαρχος, είναι ένα αυτό της ανάθεσης της έρευνας για την ανάπτυξη του τόπου και 

δεύτερον, στην μεγάλη προσπάθεια που έγινε για την Τηλεθέρμανση στην πόλη. 

Γιατί εγώ θεωρώ, ότι αυτά τα δύο θα μπορούσε να είναι σημαντικά έργα. Κι αυτά 

προς το παρόν, έχουν ναυαγήσει. Και νομίζω ότι, θα ξαναβρεθούμε να ξεκινάμε από 

το μηδέν κι ο ένας χρόνος της Δ.Α. είναι πολύ λίγος, για να φτάσουν αυτά τα έργα 

στο τέλος. Αυτά σαν παρένθεση, για να αποδείξω ότι μέσα απ’ αυτά που είπα, όραμα 

μέσα στον πρ/σμό γραμμένο, δεν υπάρχει. Αν κι αυτός ο πρ/σμός είναι υπερβολικά 

υπερτιμημένος κύριε Αντιδήμαρχε των Οικονομικών κι εγώ δικαιολογώ  και 

καταλαβαίνω την δύσκολη θέση στην οποία βρεθήκατε, για να κάνετε αυτές τις 

προσθέσεις και τις αφαιρέσεις. Αλλά αυτά θα ήταν δικαιολογημένα, αν βλέπαμε μέσα 

απ’ αυτά ότι θα δημιουργηθεί ένα μεγάλο έργο. Μεγάλο έργο δεν είναι 

καταγεγραμμένο μέσα ότι θα γίνει. Επομένως τι κάνουμε;  Γράφουμε λογαριασμούς 

και ομολογούμε ότι είναι περίπου στα 860 εκ. δρχ. υπέρβαση και ψεύτικα, για να 

δημιουργήσουμε μια  εντύπωση ότι έχουμε εδώ έναν πλούσιο πρ/σμό των 7,5 δις δρχ.  

και τελικά δεν ξέρουμε ποιο θα είναι το αποτέλεσμα. Κι επειδή δεν πρέπει μόνο να 

κάνουμε κριτική, αλλά να κάνουμε και κάποιες προτάσεις, εγώ θα ήθελα πολύ 

συνοπτικά και μέσα σε δύο λεπτά, να πω το εξής: ότι αυτό που θα πρέπει να είναι για 

να έρθει σιγά-σιγά ο Δήμος σε μια ισορροπία οικονομική, για την οποία όλοι εδώ 

ανησυχούμε και εσείς ομολογείτε, να μειωθούν κατά το δυνατόν κ. Αντιδήμαρχε, τα 

έξοδα. Και νομίζω, ότι αυτό είναι περισσότερο στην δική σας δικαιοδοσία που 

ελέγχετε καθημερινά τα έξοδα που γίνονται. Παράλληλα όμως, να ενισχυθεί και να 

αναπτυχθεί ο μηχανισμός του Δήμου για την εισπρακτική δυνατότητά του, δηλαδή να 

μην έχουμε απώλεια εσόδων και μαζί μ’ αυτήν την προσπάθεια να γίνει και κάτι 

άλλο. Να δημιουργηθούν καινούργιοι μέθοδοι, για να εισπράττουμε κι άλλα χρήματα. 

Ανέφερε ένα μικρό παράδειγμα προηγουμένως ο κ. Αγγελίδης στο πάρκινγκ, αλλά 

ξέρετε πάρα πολύ καλά, ότι το πάρκινγκ το έτοιμο και το εγκεκριμένο εδώ σ’ αυτό το  
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τραπέζι το ακυρώσαμε και το κάναμε λουλουδάκια και πέτρες σε κάποιους 

πεζοδρόμους. Από πού λοιπόν θα πάρουμε έσοδα; Και από πού θα έρθουν 

ανταποδοτικά χρήματα; Και πως είναι δυνατόν όλα αυτά τα πράγματα, να καλύψουν 

τα έξοδά μας όταν από πουθενά δεν έχουμε ξεχωριστά έσοδα. Από το 75% που 

βάλαμε αύξηση στα παρκόμετρα; Ή από το 50% που βάλαμε στα τραπεζάκια; 

Μηδαμινά τα έσοδα. Είναι χρεωμένα εκεί πέρα. Πήραμε 3 εκ. δρχ., υπολογίζουμε ότι 

θα πάρουμε 10 εκ. δρχ., εγώ λέω ότι θα πάρουμε 4 εκ. δρχ., που είναι το υπόλοιπο; 

Πως θα καλυφθούν όλα αυτά τα εκατομμύρια; Αυτή είναι η σημερινή τοποθέτησή 

μου και επαναλαμβάνω, επειδή τώρα ήρθε ο κ. Δήμαρχος και θέλω κ. Δήμαρχε αυτά 

που είπα στην αρχή να τα ακούσετε κι εσείς, ότι όταν συζητιέται ο απολογισμός και ο 

πρ/σμός ενός Δήμου και μιας  Δ.Α., ο κ. Δήμαρχος δεν πρέπει να απομακρύνεται από 

το τραπέζι καθόλου. Και να ακούει όλους τους συνεργάτες του και όλους τους Δ.Σ. 

Γιατί τελικά θέλω να ξέρω: σ’ αυτή την τοποθέτηση που κάναμε εμείς, που μιλήσαμε 

ενώ εσείς λείπατε, ποια θα είναι η απάντησή σας; Ή τελικά, ποιος θα μας απαντήσει 

σ’ αυτά που είπαμε; Ευχαριστώ πολύ.  

 κ. Γκότσης: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, μόνο σε μια 

περίπτωση, εγώ προσωπικά δικαιολογώ την απουσία του κ. Δημάρχου, να ένιωσε 

κάποια αδιαθεσία. Είναι ανθρώπινο. Σε καμιά άλλη περίπτωση δεν μπορώ να 

δικαιολογήσω την απουσία, διότι δεν προσβάλει εμάς, είναι προσβολή προς τον 

Σερραϊκό λαό, διότι εμείς εδώ εκπροσωπούμε το άλλο μισό του Σερραϊκού λαού.  

Κύριε Πρόεδρε, αναφέρθηκε ο Δήμαρχος κι αυτή η Δ.Α. στα μεγάλα έργα. Δεν 

πρέπει να είμαστε αρνητικοί. Όντως προσπαθεί για τα μεγάλα έργα, πλην όμως δεν 

προχωρούν σωστά και υπάρχει μια αναποτελεσματικότητα. Να πιάσουμε το 

ερευνητικό πρόγραμμα; Σταμάτησε στη μέση! Να πιάσουμε τον Χ.Υ.Τ.Α.; Κάτι δεν 

έγινε καλά και δεν θα γίνει όπως μας δήλωσε ο κ. Δήμαρχος, αλλά κι εγώ το είδα στα 

Μ.Μ.Ε., ότι εάν μέχρι το τέλος αυτής της θητείας της Νομαρχιακής και Δημοτικής 

Αρχής το έργο αυτό γίνει, ελάτε να  τα πούμε. Το επενδυτικό πρόγραμμα προχωράει. 

Εύχομαι να υλοποιηθεί. Όμως, η Δ.Α. αυτή, δεν είδε  καθόλου την καθημερινότητα κι 

εκεί είναι το πρόβλημα. Εκεί κατηγορείται η Δ.Α. Στους δρόμους, διότι δεν αντέχει 

άλλο αυτή η πόλη, μ’ αυτούς τους δρόμους. Θα μου πείτε κι εσείς τα ίδια κάνατε! Ε, 

το πληρώσαμε. Είμαι σίγουρος, ότι θα το πληρώσετε κι εσείς. Η Δ.Α. δεν ήταν έτοιμη 

σ΄ αυτή την μεγάλη θεομηνία. Και θα εξηγήσω γιατί. Δεν μπορεί καθολικά η αγορά 

να διαμαρτύρεται. Κάτι σημαίνει αυτό. Μιλάμε για ενίσχυση της αγοράς. Πώς θα την 

ενισχύσουμε, όταν δεν τρέχουμε πρώτοι εμείς που πρέπει να λάβουμε τα απαραίτητα 

μέτρα και να κάνουμε τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να μην ρίχνει η αγορά το 

φταίξιμο στην Δ.Α. που δεν καθάρισε τους δρόμους και τα πεζοδρόμια και ο κόσμος 

δεν μπορεί να βγει. Έπρεπε εμείς να ήμασταν έτοιμοι. Εγώ είπα την παροιμία, ‘ότι 

ήταν στραβό το κλήμα, το έφαγε και ο γάιδαρος’. Δεν αγγίξατε λοιπόν τα καθημερινά 

προβλήματα, ούτε την καθαριότητα.  Παρόλο που έχετε προσλάβει προσωπικό μαζί 

με τους διμηνίτες. Τους πεζοδρόμους που κάνατε, δεν είναι καλοί και τώρα 

δυστυχώς, ή πρέπει να ξηλωθούν, ή να διορθωθούν. Και τώρα μόλις φύγει αυτό το 

χιόνι, θα δείτε τι έχουν πάθει οι πεζόδρομοι στην Κουντουριώτου κ.λ.π. Αν 

αναφερθούμε στον πρ/σμό, επειδή τον μελετώ φύλλο-φύλλο, αλλά δεν θα κάνω αυτό 

που έκανα πέρσι και κατηγορήθηκα  και όμως παρόλο που κατηγορήθηκα επειδή σας 

κούρασα, μετά με επιβεβαίωσαν τα γεγονότα. Τότε θυμάμαι, όταν ο προηγούμενος 

προϋπολογισμός μιλούσε για τέλη χρήσης πεζοδρομίου κλπ από 35 σε 45 εκ. δρχ. και  
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είχαμε μια αύξηση 30% και στα νεκροταφεία κ.λ.π. και σας είπα κύριοι, πώς βάλατε 

αυτό το 30%; Βάζετε αυξήσεις στον σερραϊκό λαό, υπήρχε μια αντίδραση και από 

τους δημοσιογράφους που έγραψαν ότι τους κούρασα. Όμως, επιβεβαιώθηκα και οι 

αυξήσεις ήρθαν. Και ο σερραϊκός λαός θα τις έχει στην  πλάτη του. Περνάμε στον 

φετινό πρ/σμό τώρα. Θα αναφέρω μόνο κάποια νούμερα, που είναι αδιάψευστα. Δεν 

θα μιλήσω με γενικότητες, αλλά με στοιχεία, όπως έμαθα πάντα να μιλώ στον 

σερραϊκό λαό. Έχουμε λοιπόν πάλι τέλη χρήσης πεζοδρομίου. Από 45 εκ. δρχ. τώρα 

το κάναμε σε ΕΥΡΩ, 264.000 € τα οποία όμως σε εκατομμύρια είναι 90. Δηλαδή, 

έχουμε αύξηση 100%. Και αναρωτιέμαι τι περιμένει πάλι τους καταστηματάρχες.  

 κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, να μην λέτε πράγματα τα οποία σε ερωτήματα 

που έγιναν μετά την τοποθέτηση του κ. Δημάρχου, απαντήθηκαν από τον κ. 

Τερζόπουλο. Μην μεταφράζετε λοιπόν μια πλασματική διόγκωση εσόδων, με πιθανές 

αυξήσεις στο τρέχον έτος. Οι αυξήσεις στα Δ.Σ. γίνονται, πριν την κατάθεση του 

προϋπολογισμού. Και όσες έγιναν, έγιναν.  

 κ. Γκότσης: Λέω δηλαδή πράγματα ανεδαφικά;  

 κ. Πρόεδρος: Ακριβώς έτσι είναι κ. συνάδελφε.  

 κ. Γκότσης: Όχι κ. συνάδελφε, διότι επιβεβαιώνομαι περίτρανα, μέσα από τις 

αυξήσεις που έγιναν στο προηγούμενο Δ.Σ. Θέλετε να μιλήσουμε για τέλη αδειών 

οικοδομών; Έχουμε 100% αύξηση.  

 κ. Πρόεδρος: Δηλαδή θα αυξηθούν οι δαπάνες για τις οικοδομικές άδειες; Τι 

εννοείτε 100%; Αυτή την ώρα ένας συμπολίτης που έχει σκοπό την άλλη εβδομάδα 

να εκδώσει οικοδομική άδεια, όταν εσείς του λέτε ότι θα έχει αύξηση 100% το 

κόστος μιας οικοδομικής άδειας, καταλαβαίνετε τι εντύπωση δημιουργείτε!  

 κ. Γκότσης: Πώς βγάλατε αυτά τα νούμερα, μπορείτε να μου πείτε;  

 κ. Πρόεδρος: Κύριε Γκότση, ο κ. Τερζόπουλος το είπε. Δεν το προσέξατε;  

 κ. Γκότσης: Να μην αναφερθώ και σε άλλα νούμερα, τα οποία έχουν από 

25% και πάνω αυξήσεις. Θέλετε στο σύστημα ελεγχόμενης στάθμευσης κ.λ.π.; Εδώ 

φαίνεται ότι έχουμε αύξηση 100%. Έχω και την είσπραξη των βεβαιωθέντων, δηλαδή 

από τα τέλη  πεζοδρομίων 30% είσπραξη μόνο. Τα έχω όλα, αλλά δεν θέλω να 

κουράσω το Σώμα. Στην σελίδα 11 έχουμε από άλλες περιπτώσεις έσοδα 300 εκ. δρχ. 

και έχουμε εισπράξει το 50% από άλλα έσοδα. Εγώ τα ανέφερα αυτά, γιατί το πράγμα 

γίνεται ανάποδα. Ίσως έτσι να γίνεται, αλλά ο κ. Αγγελίδης είπε ότι, βγάζουμε τα 

έξοδα  τα πολλά και μετά για να ισοσκελίσουμε, φορτώνουμε τα έσοδα. Δεν θα ήταν 

πιο καλό να δούμε πρώτα τα έσοδά μας ποια είναι και μετά να βάλουμε τα έξοδα 

σύμφωνα μ’ αυτά; Διότι δεν μπορεί εδώ να εμφανίζονται στις Δημοτικές Επιχειρήσεις 

π.χ. στην ΔΕΠΚΑ, 237 εκ. δρχ., για το 2000 να παίρνει η ΔΕΠΚΑ μόνο 104 εκ. δρχ. 

και να χρωστάει όλο τον κόσμο! Στους προμηθευτές, σε τρίτους και να μην πληρώνει. 

Κυρία πρόεδρος, αυτό θα το φωνάζω  συνεχώς, έως ότου δώσετε τα χρήματα σ’ 

αυτούς που εργάσθηκαν. Γιατί δεν πληρώνονται από το 1999 και 2000 τα παιδιά που 

εργάσθηκαν!  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς δεν πληρώνατε ούτε τους τακτικούς υπαλλήλους της 

ΔΕΠΚΑ. Το αγνοείτε αυτό; Να ντρεπόμαστε και λίγο. Είχαν να πάρουν λεφτά οι 

τακτικοί υπάλληλοι της ΔΕΠΚΑ  1 και 2 χρόνια. Και εμείς τους πληρώνουμε κάθε 

μήνα. Τώρα τα λέτε τα όχι; Τόση εθελοτυφλία; Υπάρχει και μνήμη και γνώση και 

κρίση.     

 κ. Βλάχος Ι.: Λάθος κάνετε.  
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 κ. Γκότσης: Εγώ δεν θα πω ότι είναι λάθος. Εγώ θα το παραδεχτώ αυτό. 

Σωστά κ. Δήμαρχε. Αλλά τι σημαίνει; Αυτοί οι υπάλληλοι που δούλεψαν στην δικιά 

σας Δημοτική Αρχή, τι φταίνε; Πρέπει να πληρώνουν τα σπασμένα της προηγούμενης 

Δ.Α.;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακόμη οφείλουμε από προσφυγές σε δικαστήρια, για 

απασχολούμενους στην ΔΕΠΚΑ.  

 κ. Βλάχος Ι.: Εκείνα αφορούσαν την καθαριότητα κ. Δήμαρχε. Λίγο να τα 

ξεκαθαρίσουμε αυτά.  

 κ. Αναστασιάδης: Δεν ήταν υπάλληλοι του Δήμου κ. Δήμαρχε. Αυτά είναι 

γνωστά.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ είπα να μην κρίνουμε από το παρελθόν. Μην ξεχνάμε 

εντελώς και τα δικά μας τι κάναμε! Απέφυγα να σας τα πω, αλλά θα σας τα πω.  

 κ. Γκότσης: Κι επιμένω σ’ αυτό που λέω. Παιδιά τα οποία πήρε η ΔΕΠΚΑ σε 

μια καινούργια Δημοτική Επιχείρηση με ένα άλλο πρόγραμμα και οραματισμό, δεν 

χρωστάνε να πληρώνουν τα σπασμένα της Δημοτικής Αρχής του Βλάχου, Γκότση, 

Νυκτοπάτη, κ.λ.π.  

 κ. Πρόεδρος: Από πού θα πληρωθούν κ. Γκότση; 

 κ. Βλάχος Ι.: Δεν είναι έτσι τα πράγματα κ. Γκότση. Εσείς λέτε ότι είχαν να 

πληρωθούν υπάλληλοι, πάνω από δυο (2) χρόνια. Όμως, ποτέ υπάλληλος της 

ΔΕΠΚΑ δεν είχε να πληρωθεί πάνω από 5-6 μήνες. Αυτή ήταν η καθυστέρηση.  

 κ.  Γκότσης: Για χρόνια, δυστυχώς έτσι είναι τα πράγματα.  

 κ. Αναστασιάδης: Επρόκειτο για εργάτες καθ/τας κ. Γκότση. Μη λέτε τέτοια 

πράγματα τώρα. Βεβαίως και πρέπει να πληρωθούν.  

 κ. Γκότσης: Γενικά μιλάω κ. Αναστασιάδη, ότι θα πρέπει αυτοί οι άνθρωποι 

να πληρωθούνε. Τελεία και παύλα. Έφθασαν οι μέρες των εορτών και δεν έχουν 

πάρει χρήματα. Χθες πάλι με βρήκαν τα παιδιά και μου είπαν ότι θα κάνουν αγωγή. 

Και δεν πρέπει κα Πρόεδρος, όταν έρχονται τα παιδιά να τους λέτε: γιατί το κάνετε 

θέμα; Θα το κάνουν θέμα. Θα το δημοσιοποιήσουν, μέχρι να πάρουν τα λεφτά τους. 

Σας καταλαβαίνω κι εσάς, γιατί από τα 237 εκ. δρχ., πήρατε 104 εκ. δρχ. Αυτά είναι 

αλυσίδα. Κι εδώ ακριβώς αποδεικνύεται η κακή οικονομική κατάσταση του Δήμου. 

Δεν θα σας κουράσω περισσότερο, τελειώνοντας θα σας πω ότι: τα μεγάλα έργα που 

έχετε δρομολογήσει, τα περισσότερα έχουν πρόβλημα.  Η Τηλεθέρμανση κ.λ.π. και 

τα άλλα προγράμματα δεν θα προχωράνε. Δέστε την καθημερινότητα, διότι ο κόσμος 

βογκάει από τα προβλήματα που αντιμετωπίζει, τα οποία προανέφερα  και πληρώστε 

τους προμηθευτές. Ευχαριστώ πολύ. 

 κ. Σωτηριάδης: Θα ήθελα κύριοι συνάδελφοι, να ξεκινήσω από μια φράση 

της τοποθέτησης του κ. Δημάρχου. Βασικά περίμενα από τον κ. Δήμαρχο να 

περιοριστεί στα του προϋπολογισμού, καθαρά στα οικονομικά, κάτι το οποίο δεν 

έκανε βέβαια και αρχίσαμε να πιστεύουμε εδώ, ότι δεν συζητούμε πρ/σμό, αλλά 

απολογισμό και μελλοντικό σχεδιασμό.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα τι λέτε κ. συνάδελφε, δεν συζητήσαμε το τεχνικό 

πρόγραμμα; Ήταν θέμα αυτό, ή δεν ήταν;  Το τεχνικό πρόγραμμα ήταν αντικείμενο 

της εισήγησής μου.  

κ. Σωτηριάδης: Θυμηθείτε τι είπατε. Όταν ολοκληρώσω μπορείτε να 

απαντήσετε. Η ψήφιση ενός πρ/σμού, θεωρείτε απ΄ όλους μια κορυφαία πολιτική 

πράξη. Δυστυχώς, όμως για εμάς, εδώ και λίγα χρόνια δεν ισχύει αυτό. Κι αυτό γιατί!  
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Γιατί, καλούμεθα να ψηφίσουμε έναν προϋπολογισμό μαϊμού. Αυτό το λέμε για κάτι 

που δεν είναι αληθινό και πραγματικό. Οι προλαλήσαντες συνάδελφοι, με κάλυψαν 

σε πάρα πολλά πράγματα. Και επειδή μάλλον είμαι ο τελευταίος ομιλητής, θα 

προσπαθήσω αυτά που θέλω να πω, να τα πω τηλεγραφικά. Είπε ο κ. Αντιδήμαρχος 

ότι 860 εκ. δρχ. ……………. 

 κ. Τερζόπουλος: Είπα 1.060.000 δρχ.  

 κ. Σωτηριάδης: 1.060.000   δρχ., εσείς το είπατε. Μπορείτε όμως να πείτε, 

αφού τα των εξόδων τα βάλατε, πόσα είναι τα των εσόδων; Ο κ. Αγγελίδης είπε για 2 

δις δρχ. Εγώ δεν λέω ότι είναι τόσα. Αλλά σίγουρα από τα πλασματικά του 1.060.000 

εκ. δρχ., τα των εσόδων είναι πολύ πιο αυξημένα. Μόνο από 4 κωδικούς, της 

ελεγχόμενης στάθμευσης, του φόρου  κέντρων διασκέδασης, παραβάσεις Κ.Ο.Κ. και  

παράνομης στάθμευσης, σας λέω ότι είναι 700.000.000 με 800.000.000 εκ. δρχ., τα 

πλασματικά. Και εν πάσει περιπτώσει μας ζητάτε να ψηφίσουμε έναν 

προϋπολογισμό, χωρίς βέβαια σήμερα, να ξέρει η Δημοτική Αρχή ποιο είναι το 

πραγματικό έλλειμμα. Βασικά, αυτό έπρεπε να γνωρίζουμε, για να μας οδηγήσει στην 

ψήφιση ενός πραγματικού και αληθινού προϋπολογισμού. Και αυτά που είπε ο κ. 

Δήμαρχος για 800 – 900 εκ. δρχ. για την Δημοτική Αστυνομία, καλώς τα έβαλε. 

Αλλά τα ίδια να μπουν αληθινά και πραγματικά στα των εσόδων. Παράλληλα, να 

δούμε τελικά ποιο είναι το έλλειμμά μας. Ο κ. Αντιδήμαρχος πριν από 15 – 20 

ημέρες, μας έλεγε ότι το έλλειμμά μας είναι 600 εκ. δρχ. Ο κ. Δήμαρχος σήμερα, 

ανέφερε 300 με 350 εκ. δρχ. Όταν ο Δήμαρχος με τον Αντιδήμαρχο δεν ξέρει ποιο 

είναι το πραγματικό έλλειμμα, τι προϋπολογισμό να ψηφίσουμε; Έστω ότι είναι 

πέτσινος. Εγώ θεωρώ ότι, αυτός ο προϋπολογισμός είναι χειρότερος, δεν λέω ότι και 

επί των ημερών μας οι προϋπολογισμοί ήταν αληθινοί, όχι κι εκείνοι ήταν πέτσινοι.  

Αλλά όχι σ’ αυτόν τον βαθμό. Με αυτόν τον προϋπολογισμό και με την κακή 

οικονομική διαχείριση της σημερινής Δημοτικής Αρχής κι αυτό έδειξαν τα τρία 

τελευταία χρόνια, σίγουρα με μαθηματική ακρίβεια θα αυξήσουμε το έλλειμμα στο 

διπλάσιο.  Αυτό που σας λέω, να το θυμάστε. Εγώ λαμβάνω τα 600.000.000  δρχ. που 

είναι λιγότερα  από τα πραγματικά, που είναι 700.000.000 με 750.000.000  δρχ. κι 

αυτό θα το δούμε μπροστά μας. Με αυτόν τον προϋπολογισμό και την κακή 

οικονομική διαχείριση που κάνετε, είμαστε καταδικασμένοι αυτό το στοίχημα που 

ανέφερε ο κ. Δήμαρχος, να το χάσουμε. Θα αποτύχουμε. Θέλω όμως να τονίσω και 

κάτι άλλο: για τις αποζημιώσεις των ρυμοτομούμενων εκτάσεων, που ανέφερα 2-3 

φορές και είχε δεσμευτεί και ο κ. Δήμαρχος, ότι στον προϋπολογισμό αφού δούμε 

ποιο είναι το ποσό, θα φροντίσουμε σιγά-σιγά να καλύψουμε κι ένα μέρος απ’ αυτές. 

Γιατί δίνουμε πολύ μεγάλη βαρύτητα στους προμηθευτές, αλλά κι εδώ ίσως είναι 

περισσότερες ο οφειλές μας, μόνο από το  κεντρικό πάρκο είναι πολλά εκατομμύρια, 

αλλά κι από όλες τις άλλες μικροπαρεμβάσεις οι αποζημιώσεις που έχουμε να 

δίνουμε, είναι ένα τεράστιο ποσό και πρέπει να μπούμε σιγά-σιγά και σ’ αυτή την 

διαδικασία. Είχατε υποσχεθεί και δεσμευτεί  κ. Δήμαρχε, αλλά εδώ βλέπω ότι για τα 

ρυμοτομούμενα, όχι μόνο δεν αυξήθηκε το ποσό, αλλά αν θυμάμαι καλά μειώθηκε 

κατά 20 εκ. δρχ.  

 κ. Τερζόπουλος: Κύριοι συνάδελφοι, ξέρετε πόσο σημαντικό θέμα είναι η 

σύνταξη ενός πρ/σμού και κατ’ επέκταση και η συζήτηση, προκειμένου να πεισθούμε 

για την ορθότητα και την ωφελιμότητα  αυτού. Όντως είναι σημαντικό το θέμα.  
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Σημαντικό όμως είναι και το να καταλαβαίνουμε τι σημαίνει πρ/σμός και τι 

δυνατότητες υπάρχουν, για να εκτελεστεί ένας τέτοιος, όπως και η σκοπιμότητα 

αυτού. Θα ξεκινήσω μ’ αυτό που κατά κόρον αναφέρω συνεχώς, γιατί πάμε να 

κτίσουμε πάνω στην άμμο. Ακούσαμε για την διόγκωση των εξόδων, για το έλλειμμα 

των εσόδων, όμως μια πρόταση για το πώς αυτά θα εξυπηρετηθούν με τον καλύτερο 

τρόπο, δεν ακούσαμε. Θεωρώ ότι το πιο σημαντικό έργο που γίνεται αυτή τη στιγμή 

στο Δήμο των Σερρών,  είναι η αναβάθμιση των υπηρεσιών. Αυτό πρέπει να το 

καταλάβουμε πολύ καλά. Αλλιώς, και ο μεθεπόμενος και ο οποιοσδήποτε Δήμαρχος 

θα είναι, εάν δεν σκύψουμε σ’ αυτό το θέμα δεν μπορούμε να επιτύχουμε τίποτα απ’ 

αυτά που συζητάμε. Κι αυτή  την στιγμή, η Δ.Α. αυτή, ασχολείται μ’ αυτό το θέμα. 

Δεν είναι όμως καθόλου εύκολο.  Ένα πράγμα το οποίο έχει διαμορφώσει μια 

κατάσταση στο Δήμο, θα πρέπει να το  βοηθήσουμε με πάρα πολλούς τρόπους και να 

μην το υποσκάπτουμε. Ίσως είναι γραφικό, γιατί έξω ακούγεται για το εγχείρημα 

αυτό, ότι είναι ρομαντικό. Το ότι δηλαδή, στο Δήμο Σερρών, στο μοναδικό Δήμο που 

εφαρμόζεται αυτό το πρόγραμμα, αν είναι δυνατόν να εφαρμοστεί και να πετύχει.  

Εδώ επιχειρήσεις με δυσκολία το πετυχαίνουν και δεν ξέρουμε η συνέχειά τους ποια 

είναι. Συνεπώς, δικαιολογείται η εξήγηση που έδωσα, ότι κτίζουμε στην άμμο. 

Πρωταρχικό λοιπόν θέμα, είναι η αναβάθμιση των Υπηρεσιών του Δήμου, που 

σημαίνει ότι δίνουμε στον υπηρεσιακό παράγοντα εδώ τα εφόδια, προκειμένου να 

μπορεί να προγραμματίζει, να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και όχι να είναι υποχείριο 

των πολιτικών εδώ, των Δημοτικών Συμβούλων, που πολλές φορές είμαστε και 

άσχετοι με αντικείμενα και πελαγοδρομούμε και δεν έχουμε την κατάληξη που πρέπει 

να έχουμε στις επιλογές μας.  

Ο κ. Βλάχος μίλησε για την διόγκωση του πρ/σμού. Είναι επόμενο κ. Βλάχο ……  

 κ. Πρόεδρος: Λείπει ο κ. Βλάχος, απευθυνθείτε στο Προεδρείο. 

κ. Τερζόπουλος: Δεν πειράζει, εγώ απευθύνομαι και δεν θα πω, γιατί ο κ. 

Βλάχος την ώρα που εγώ εισηγούμαι, λείπει! Εγώ τον άκούσα τον κ. Βλάχο. Ο 

πρ/σμός έχει αυτό το έλλειμμα και είναι το πραγματικό. Και θα διαβάσω σε ποιους 

κωδικούς των εσόδων υπάρχει αντιστοιχία.  

Να αρχίσω από τα έσοδα. Τέλη καθαριότητας: 200 εκ. δρχ., ΤΑΠ: 160 εκ. δρχ., 

Δημοτικός φόρος: 140 εκ. δρχ., ελεγχόμενη: 200 εκ. δρχ., τέλη πεζοδρομίου: 50 εκ. 

δρχ., τέλη αδειών οικοδομών: 50 εκ. δρχ. και Κ.Ο.Κ.: 200 εκ. δρχ.  Σύνολο: 1.056 εκ. 

δρχ.  

Στο σκέλος των εξόδων. Οικόπεδο ROM: 50 εκ. δρχ., σπίτι Σχοινά: 150 εκ. δρχ., 

τμήμα καθ/τας, λόγω πρόσληψης νέου υπαλληλικού προσωπικού: 300 εκ. δρχ., 

διοικητικές υπηρεσίες, λόγω πρόσληψης και ηλεκτροφωτισμός: 150 εκ. δρχ.  

 κα Ζαπάρα: Μας τα είπατε αυτά κ. συνάδελφε. Γιατί μας τα 

επαναλαμβάνετε; 

 κ. Τερζόπουλος: Γιατί πρέπει να τα καταλάβουμε. Μιλάτε για πέτσινο 

προϋπολογισμό. Αυτόν τον πρ/σμό εσείς το θεωρείτε πέτσινο;  

 κ. Σωτηριάδης: Σαφώς, τι είναι πραγματικός, αληθινός;  

 κα Ζαπάρα: Μα  και κάθε χρόνο έτσι είναι. 

 κ. Τερζόπουλος: Το οικόπεδο των ROM, το μηχάνημα ανάκτησης, κ.λ.π. 

Είπε κάτι ο κ. Δήμαρχος, αλλά δεν το καταλάβατε. Ότι εάν παρουσιαστεί αυτή η 

δυνατότητα και ευκαιρία, θα πρέπει να είμαστε έτοιμοι. Γι΄ αυτό μπαίνουν αυτά τα 

κονδύλια.  
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 κ. Σωτηριάδης: Εξηγείστε μας τη λογική μείωσης του ελλείμματος. Που 

στηριχθήκατε σ’ αυτόν τον πρ/σμό. Απλά. Με στόχο τη μείωση του ελλείμματος, πως 

περάστηκε αυτό μέσα από τον πρ/σμό!  

 κ. Τερζόπουλος: Αν μέσα σ’ αυτά που λέμε, δεν βάζαμε τις αγορές θα είχε 

λιγότερο και από το περσινό έλλειμμα ο προϋπολογισμός. Θα τα ξαναπώ. Μηχάνημα 

ανάκτησης, Δημοτική Αστυνομία, σπίτι Σχοινά, κ.λ.π., μας κάνουν πάνω από 600 εκ. 

δρχ.  Αυτά για να μην δημιουργούμε εντυπώσεις και λαϊκίζουμε. Μιλάμε για 

έλλειμμα.  Χρόνια συζητιέται αυτό το θέμα της οφειλής και του ελλείμματος εδώ, 

αλλά μιλάμε νομίζω μόνο για το λογιστικό έλλειμμα. Πότε αναφέρθηκε πραγματικό 

έλλειμμα εδώ σ΄ αυτήν την αίθουσα;  Είπατε ότι μίλησα για 600 εκ. δρχ. Εσείς επί 

των ημερών σας, ποιο έλλειμμα αναφέρατε το λογιστικό ή το πραγματικό; Εγώ μιλάω 

για το πραγματικό. Θέλω να μου φέρετε εσείς, ποιο ήταν το πραγματικό έλλειμμα το 

1998. Το ξέρετε καλά. Σας χρωστάω και μια απάντηση, όσον αφορά την 

αναπροσαρμογή των τελών, που δεν ψηφίσατε στο προηγούμενο Συμβούλιο. Είναι 

όντως έτσι, μπορείτε να το δείτε στην υπηρεσία, ότι γίνεται κλιμάκωση με το ΕΥΡΩ. 

Δεν θα πληρώνει για 20 λεπτά, 170 δραχμές. Είπατε ότι αν υπήρχε, θα το ψηφίζατε. 

Δείτε το κι αν θέλετε ψηφίστε το αναδρομικά.  Ο κ. Βλάχος ανέφερε, ότι δεν θα 

προλάβουμε το επενδυτικό, σε σχέση με το Γ’ Γ.Π.Σ. Μα αυτό δεν συνδέεται άμεσα.  

Αυτό είναι ιδιωτική επένδυση, το θέμα έγκειται στην επιτροπή, η οποία αξιολογεί 

τους φακέλους των δυο εταιριών και στην συνέχεια του Δημοτικού Συμβουλίου, αν 

θα το ψηφίσει για να προχωρήσει αυτό το έργο. Αλλά βλέπω, ότι δεν έχουμε διάθεση 

για να κάνουμε μεγάλα έργα. Μπαίνουμε σε μια άλλη εποχή, προφανώς προεκλογική 

και αρχίζουμε να σκεφτόμαστε άλλα πράγματα. Κι αυτό θα είναι λυπηρό. Συνεπώς, 

να μην χύνουμε κροκοδείλια δάκρια, ότι θέλουμε να κάνουμε μεγάλα έργα. Δεν 

θέλουμε, για άλλους λόγους. Χ.Υ.Τ.Α., Τηλεθέρμανση. Κύριε Αναστασιάδη, τι 

ψηφίσατε για την Τηλεθέρμανση επί κ. Βλάχου, ξέρετε; Εσείς που κάνατε ένσταση.  

 κ. Αναστασιάδης: Όχι, γιατί είναι σκλαβιά για την πόλη. Να μην γίνει, γιατί 

βλάπτει την πόλη.  

 κ. Τερζόπουλος: Πότε; Επί  κ. Βλάχου έτσι ψηφίσατε;  

 κ. Αναστασιάδης: Λάθος έχεις. Μιλούσαμε για 49% για το Δήμο και 51% για 

την εταιρεία.  

κ. Τερζόπουλος: Τι κάνατε; Κύριοι συνάδελφοι προσέξτε τον, γιατί 

παρακολουθώ, ότι τον υιοθετείτε.  

κ. Αναστασιάδης: Εμάς έτσι μας έλεγε ο κ. Βλάχος, όταν μιλούσαμε κατ’ 

ιδίαν. Η εταιρεία,  μόλις υπογράψει με τον Δήμο των Σερρών, θα εισπράξει 5 δις. δρχ. 

Γιατί να μην δώσει τα δυο (2) στον Δήμο; Έτσι πιστεύω. Αυτό είναι υπέρ του Δήμου. 

Εσείς δεν είστε υπέρ του Δήμου.  

κ. Τερζόπουλος: Ξέρετε τι ψηφίσατε; Μάλλον όχι. Όπως και ο κ. Γκότσης 

και ο κ. Νυκτοπάτης. Μιλώ για την Τηλεθέρμανση επί των ημερών σας.  

κ. Γκότσης: Ήρθαν αρχές συμφωνίας εδώ;  

κα Ζαπάρα: Δεν συζητήθηκε ποτέ τέτοια πρόταση. Εμείς ξέρουμε τι 

κάνουμε. 

κ. Νυκτοπάτης: Γι’ αυτό το 5% που λέτε, θέλουμε να δούμε την απόφαση.  

κ. Τερζόπουλος: Την πιο αισιόδοξη πρόταση επί των ημερών σας για την 

Τηλεθέρμανση, ξέρετε ποιος συνάδελφός σας την έκανε; Ο κ. Στάγκος, που είπε 1,5% 

επί του τζίρου. Όλοι οι άλλοι ψηφίσατε 5% επί των κερδών. Μη συζητάτε άλλα 

πράγματα τώρα και δημιουργείτε εντυπώσεις.  
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κ. Σωτηριάδης: Θέλετε να ανοίξουμε θέμα για την Τηλεθέρμανση, τώρα;  

κ. Γκότσης: Έγινε καμιά επιτροπή κ. Πρόεδρε;  

κ. Σωτηριάδης: Διολισθήσατε από τα του πρ/σμού. Θα ζητήσουμε να μας 

δοθεί κι εμάς ο λόγος.  

κ. Τερζόπουλος: Μην ξεχνάτε κ. Σωτηριάδη, ότι είμαστε επί του ζητήματος 

των τεχνικών έργων.  

κ. Αναστασιάδης: Εμείς σιωπούμε επί μια ώρα και δεν είπαμε τίποτα. Εγώ 

έκανα ένσταση, την οποία κέρδισα.  

 κ. Τερζόπουλος: Μπήκε το θέμα από πολλές πλευρές, για περιστολή 

δαπανών. Αυτή η Δ.Α. το έχει αποδείξει και  έμπρακτα, ότι οποιαδήποτε δαπάνη 

πρόκειται να δρομολογηθεί ελέγχεται εκ των προτέρων. Πράγμα, που δεν συνέβαινε 

καμιά φορά. Πότε επί των ημερών σας ακολουθήθηκε αυτή η τακτική;  

 κα Ζαπάρα: Ότι προσπαθείτε να κάνετε εσείς σήμερα, αυτό προσπαθούσαμε 

να κάνουμε κι εμείς. Αλλά τότε δεν ήσασταν εδώ  και δεν τα ξέρετε.  

 κ. Τερζόπουλος: Πείτε μου με ποιο τρόπο το κάνατε αυτό. 

 κα Ζαπάρα: Με τον τρόπο που ίσχυε και με τον εισπρακτικό μηχανισμό που 

ίσχυε τότε.  

 κ. Τερζόπουλος: Μιλάω για την περιστολή των δαπανών.  

Ο κ. Αγγελίδης μίλησε για υστέρηση έργων. Νομίζω  ότι αν είναι έτσι, ο κ. Αγγελίδης 

θα πρέπει να αισθάνεται συνένοχος. Όσον αφορά το έλλειμμα του πρ/σμού που 

έφθασε περί τα 2.245 δρχ., να μας το δώσει με νούμερα απτά, για να καταλάβουμε 

που είναι. Εμείς, είπαμε που βρίσκεται το έλλειμμα. Όσο για το διπλογραφικό, 

βρίσκεται στην τελική φάση και αναφέρω ότι όταν επί σειράς ετών ήταν εδώ 

Δημοτικός Σύμβουλος ο κ. Αγγελίδης, μπορούσε να το έχει αντιληφθεί και 

δρομολογήσει. Όσο για τις αποζημιώσεις των προσκυρούμενων που αναφέρατε κ. 

Σωτηριάδη, έχει ξεκινήσει με την επιτροπή η επεξεργασία αυτού του θέματος και με 

ανάλογα έσοδα που θα επέλθουν απ’ αυτό, νομίζουμε ότι μέχρι το Πάσχα θα έχει 

ολοκληρωθεί, προκειμένου να ικανοποιήσουμε όλες αυτές τις απαιτήσεις που 

υπάρχουν. Και νομίζουμε ότι σύμφωνα με τα διαθέσιμα ακίνητα που έχουμε, έχουμε 

να απαλλοτριώσουμε και να παραχωρήσουμε, θα έρθει η πλήρης ισορροπία σ’ αυτό 

το θέμα. Θα κάνω συνοπτικά μια ανάγνωση των εσόδων από το τριπλότυπο,    

ξεκινώντας από το 1998, που τα έσοδα ήταν κάτω από 200 εκ. δρχ., το 1999 ανήλθαν 

σε 354 εκ. δρχ., το 2000 στα 437 δρχ. και το 2001 θα ξεπεράσουν τα 450 εκ. δρχ. 

Αυτό νομίζω είναι ενδεικτικό για να δείξουμε το εισπρακτικό μηχανισμό του Δήμου. 

Δεν είμαι καθόλου ευχαριστημένος. Και αυτό το λέω ειλικρινά και μιλάω για τον 

δημοτικό φόρο. Κατ’ αρχάς, για την ελεγχόμενη, για τα τρεπεζοκαθίσματα, όσο δε 

αφορά τα έσοδα της Λαϊκής Αγοράς, να έχετε υπόψη σας ότι μέχρι τις 10-12-2001 

εισπράχθηκαν 47.700  δρχ.  

 κ. Γκότσης: Ξέρετε τι εισπρακτική ικανότητα έχετε σε όλα; Γύρω στο 25 με 

30%.  

 κ. Τερζόπουλος: Εγώ για άλλα νούμερα μιλάω και δίνω ορισμένες 

απαντήσεις, για να ξέρουμε τι συμβαίνει. Ειλικρινά, στο θέμα  που αφορά την 

οικονομική διαχείριση του Δήμου, νομίζω ότι έχετε αντιληφθεί τι συμβαίνει αυτή την 

στιγμή. Πως λειτουργούν τα πράγματα! Εγώ είμαι υπέρ της πρότασης του κ. Βλάχου, 

να καθίσουμε όλοι σ’ αυτό το τραπέζι και να το δούμε. Αλλά να μην δημιουργούμε 

εντυπώσεις χωρίς σκοπό. Είπε ο κ. Αγγελίδης, ότι υπάρχει μεγάλη υστέρηση 

εξυπηρέτησης χρεών προς την αγορά. 
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 Δηλαδή, ο κ. Αγγελίδης τώρα το αντιλήφθηκε αυτό; Μέχρι τώρα δεν υπήρχαν χρέη; 

Και τι έκανε ο κ. Αγγελίδης γι’ αυτό όταν ήταν Αντιδήμαρχος και πριν Δημοτικός 

Σύμβουλος; Κλείνω με αυτά εδώ και ζητώ συγνώμη κ. Πρόεδρε για την ένταση, αλλά 

νομίζω ότι με αδικείτε.  

 κ. Αγγελίδης: Τελικά, με αδεξιότητα φυσικά,  επιχειρείτε να διαστρεβλωθεί η 

όλη πραγματικότητα και αλήθεια. Και ούτε λίγο ούτε πολύ, για ότι κακό συμβαίνει 

στο Δήμο, για το ότι δεν γίνονται έργα, για το ότι δεν γίνεται το διπλογραφικό, για το 

ότι χρωστάει ο Δήμος στους ελεύθερους επαγγελματίες εδώ και χρόνια, αλλά και 

μέχρι τώρα, φταίει ο Αγγελίδης. Πως δεν ακούστηκε ότι και για την θεομηνία αυτή, 

φταίει ο Αγγελίδης! Και αν γίνει ένας σεισμός, δεν τον χρεώσετε στον Αγγελίδη. Δεν 

το συζητάμε αυτό. Όσον αφορά το οικονομικό άνοιγμα, σ΄ αυτή την αίθουσα κατά τη 

συζήτηση της Λογοδοσίας, ειπώθηκε ότι είναι 600 εκ. δρχ. Μπορεί αυτό να 

αμφισβητηθεί από κανέναν;  

 κ. Σαουλίδης:  Δεν ειπώθηκε έτσι, άλλο το άνοιγμα και άλλο το χρέος.  

 κ. Αγγελίδης: Ειπώθηκε έτσι ακριβώς. Αν ανοίξετε τα πρακτικά θα το δείτε. 

Φταίω εγώ που δεν γίνεται το διπλογραφικό σύστημα; Υπάρχουν Δήμοι που το έχουν 

υλοποιήσει. Όσον αφορά τα πλασματικά έσοδα, αυτά είναι 2.245.000.000 δρχ. Τέλη 

καθ/τας οικιών: σύμφωνα με τον απολογισμό του 2000, ξέρετε πόσα εισπράξαμε; 450 

εκ. δρχ. Ξέρετε πόσα προβλέπει ο πρ/σμός του 2002 να εισπράξουμε; 974.000.000 

δρχ. Πλασματικά έσοδα 524.000.000 δρχ. Για τα καταστήματα: 275.000.000 δρχ. 

εισπράξαμε στο τέλος του 2000 και προβλέπεται το 2002 να εισπράξουμε 

576.000.000 δρχ., 300.000.000 δρχ. τα πλασματικά. Τέλη  χρήσης πεζοδρομίου: 17 

εκ. δρχ. εισπράξαμε το 2000, 89 εκ. δρχ. προβλέπεται για το 2002. 65 εκ. δρχ. 

πλασματικά έσοδα. Λοιπά τέλη δικαιώματα: 36 εκ. δρχ. εισπράξαμε το 2002, 79 εκ. 

δρχ. προβλέπεται για το 2002. 43 εκ. δρχ. τα πλασματικά έσοδα. Τέλη από 

ελεγχόμενη στάθμευση 52 εκ. δρχ.  εισπράξαμε το 2000 και προβλέπεται το 2002 να 

εισπράξουμε 300 εκ. δρχ. Και άλλα 11 τέτοια φαινόμενα υπάρχουν μέσα, αν με 

αφήσετε να τα πω. Αυτή είναι η αλήθεια που δεν ειπώθηκε, αλλά δεν αμφισβητείται. 

2.245.000.000 δρχ. είναι τα πλασματικά έσοδα. Ομολόγησαν ότι ένα  δις δρχ. είναι τα 

πλασματικά έξοδα. Βγάλτε συμπέρασμα της οικονομικής κατάστασης του Δήμου! 

Αυτοί οι αριθμοί, δεν διαψεύδονται. Παραβάσεις από Κ.Ο.Κ. 88 εκ. δρχ. 

εισπράχθηκαν τέλος του 2000, 350 εκ. δρχ. προβλέπεται να εισπράξουμε για το 2002.  

 κα Ζαπάρα: Εγώ θα απαντήσω στον κ. Τερζόπουλο. Επειδή είπε ότι μιλάμε 

και δεν κάνουμε προτάσεις, θα επαναλάβω τις προτάσεις μου. Είπα: ότι θα πρέπει να 

προσπαθήσουμε να υπάρχει καλύτερος έλεγχος και μείωση των εξόδων και 

καταλαβαίνω και κατανοώ  ότι ο κάθε Αντιδήμαρχος των Οικονομικών, αυτό έχει 

σαν στόχο και σκοπό. Κάνοντας αυτή την πρόταση, δεν κατακρίνουμε κανέναν 

Αντιδήμαρχο των Οικονομικών. Μια καλύτερη ανάπτυξη του εισπρακτικού 

μηχανισμού του Δήμου με τον καλύτερο δυνατό τρόπο που μας ανέλυσε κάποιες 

προτάσεις ο κ. Αντιδήμαρχος και η τρίτη προσωπική μου πρόταση ήταν, δημιουργία 

νέων εσόδων. Είπαμε ελεγχόμενα πάρκινγκ και διάφορα άλλα, που θα εφεύρει η 

Δημοτική Αρχή. Συμπληρωματικά όμως θέλω να πω προς τον κ. Αντιδήμαρχο, 

επειδή το κάνει επανειλημμένα και επειδή είναι η πρώτη του τετραετία εδώ μέσα, ότι 

υπερτιμώντας τις προσπάθειες που κάνατε, και πιστεύω ότι τις κάνατε καλόπιστα, 

όπως τις κάνει ο κάθε Αντιδήμαρχος, δεν πρέπει να υποβιβάζετε και να υποτιμάτε τις 

προσπάθειες των προκατόχων σας, που στο κάτω-κάτω δεν ξέρετε πως 

λειτουργούσαν.  
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Και είναι δυνατόν να αναλαμβάνει κανείς τον ρόλο του Αντιδημάρχου και να έχει 

σαν στόχο και σαν σκοπό να καταστρέψει τα οικονομικά του Δήμου; Ή και την 

προσωπική του καριέρα και την αξιοπρέπειά του; Νομίζω ότι κανένας δεν το κάνει 

αυτό. Όσον αφορά κάποια ποσά στα οποία αναφέρθηκε ο κ. Αγγελίδης: εγώ διαφωνώ 

με αυτά τα ποσά, όπως διαφωνούσα και όταν αναλάβατε  και λέγατε ότι ήταν 

2.200.000.000 δρχ. Αυτά είναι τα 2.200 που λέει ο κ. Αγγελίδης. Και θα δείτε ότι του 

χρόνου τέτοια εποχή, πάλι σε παρόμοια ποσά θα είμαστε. Η μια πλευρά θα επιμένει 

ότι ήταν 2.200 – 2.500 και εσείς θα επιμένετε ότι ήταν 700-800-900 εκ. δρχ. Εδώ 

ζούμε το ίδιο έργο πάρα πολλά χρόνια. Δεν σας το καταλογίζω αυτό. Έτσι γίνεται 

λογιστικά. Θέλω λοιπόν να σας παρακαλέσω κ. Αντιδήμαρχε προσωπικά, όταν 

αναφέρεστε είτε στο Δ.Σ., είτε και στην τηλεόραση, να μην μηδενίζετε τους 

συναδέλφους σας. Αυτό είναι πολύ μεγάλο λάθος και λανθασμένη τακτική. Το 

κάνατε επανειλημμένα και παρακαλώ να μην το επαναλάβετε. 

 κ. Σωτηριάδης: Αυτό που είπα προηγουμένως, ότι με μαθηματική ακρίβεια 

το έλλειμμα θα μεγαλώσει, είναι κάτι που το πιστεύω και το αποδεικνύουν και τα 

νούμερα. Δεδομένου ότι υπάρχει ένα έλλειμμα, όποιο θέλετε εσείς. 400-500-700 εκ. 

δρχ., θέλω μια  σαφή απάντηση στον πρ/σμό που ψηφίζουμε, πού και με ποιόν τρόπο 

προβλέψατε την μείωση αυτών των οφειλών. Να μου πείτε, ότι αυτά τα έσοδα 

πραγματικά θα αυξηθούν, αυτά τα έξοδα πραγματικά θα μειωθούν, για να 

μπορέσουμε να μειώσουμε το έλλειμμα. Διαφορετικά, μπαίνει σε μια απλή αντιγραφή 

ο πρ/σμός και όλα αυτά που είπατε, δεν στηρίζονται πουθενά.  Θέλω μια 

συγκεκριμένη απάντηση σ’ αυτό.  

 κ. Τερζόπουλος: Αυτό που λέτε κ. Σωτηριάδη, είναι σχετικό. Εξαρτάται από 

το τι θέλουμε να εξυπηρετήσουμε με έναν πρ/σμό. Έχουν αυξηθεί τα έξοδα όσον 

αφορά την κοινωνική μέριμνα, της ΔΕΠΚΑ, και πολλών αντικειμένων εδώ. Αυτό έχει 

σχέση με το πώς και τι θέματα καλύπτεις. Άλλο είναι να έχεις μια διεύρυνση του 

Δήμου κι άλλο να τον συρρικνώσεις. Μιλάμε για την Φιλαρμονική και ένα σωρό 

άλλα θέματα, που αναπτύχθηκαν αυτά τα χρόνια.  Συνεπώς, αυτά όλα έχουν σχέση το 

ένα με το άλλο. Δεν είναι ξεκομμένα. Μπορούμε να καταργήσουμε την ΔΕΠΚΑ, να 

μην έχουμε Φιλαρμονική, να μην έχουμε το Κ.Ε.Κ., την κοινωνική μέριμνα ……… 

 κ. Σωτηριάδης: Κατάργηση όχι. Αλλά περικοπές μπορούν να γίνουν. Μην 

πάτε στα άκρα.  

 κ. Τερζόπουλος: Εμείς θέλουμε να καλύψουμε τις ανάγκες της κοινωνίας. 

Αυτό πρέπει να κάνει ένας Δήμος.   

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Θέλουμε να κρινόμαστε γι’ αυτά που κάναμε και όχι γι’ 

αυτά που κληρονομήσαμε. Αποφύγαμε να αναφερθούμε επαναληπτικά σε πολλά 

πράγματα. Αλλά μην μας αναγκάζετε κάθε φορά να επανερχόμαστε σ’ αυτό. Για 

υποχρεώσεις που αφήσατε εσείς το 1999 και το 2000 με καταστάσεις κατά δαπάνη, 

πληρώσαμε 976.000.000 δρχ. για το Δήμο και 197 εκ. δρχ. για τις Δημοτικές 

Επιχειρήσεις. Τι μου λέτε τώρα; Εδώ έγινε ένας άθλος! Αυτό που σας είπε νωρίτερα ο 

κ. Τερζόπουλος δεν το καταλάβατε: ότι από τριπλότυπα που εισπράττουμε εδώ και 

όχι από επιχορηγήσεις το 1998 οι εισπράξεις ήταν κάτω από 200 εκ. δρχ.  και το 1999 

ξεπέρασαν τα 450 εκ. δρχ. και το 2000. Και έτσι πήραμε μια ανάσα. Αλλιώς, θα μας 

είχε ο κόσμος για διώξιμο. Όταν δηλαδή μια Δ.Α. πληρώνει 1.100.000.000 δρχ. μέσα 

σε δύο χρόνια από υποχρεώσεις προηγούμενες και ξεχρεώσαμε όλα όσα μας 

αφήσατε, φυσικό είναι να υπάρχει πρόβλημα. Ξεχάσατε κα Ζαπάρα ότι ήταν 

απλήρωτοι οι υπάλληλοι των Παιδικών Σταθμών, της ΔΕΠΚΑ για 5,   6 και 10 μήνες  
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και τώρα  αν ρωτήσετε τους υπαλλήλους θα δείτε ότι είναι η πρώτη φορά που 

πληρώνονται κάθε μήνα. Εσείς δεν τους πληρώσατε ποτέ κανονικά. 

 κα Ζαπάρα: Εμείς δημιουργήσαμε 5 παιδικούς σταθμούς, με έσοδα του 

Δήμου. Κανείς δεν μας ενίσχυσε.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια ολόκληρη Δημοτική Αρχή και Δημαρχιακή θητεία, την 

έβγαλα με το άγχος να πληρώσω τις ζημιές που αφήσατε. 2 – 3 ΣΑΤΕΣ έχετε φάει. 

Ωραίο είναι να κάνω έργο και να πληρώνετε από την ΣΑΤΑ. Εάν δεν παίρναμε 

χρήματα από άλλα προγράμματα, δεν θα κάναμε τίποτα. Όσα εισπράτταμε, έπρεπε να 

τα χρησιμοποιούμε για να πληρώνουμε τις υποχρεώσεις τις δικές σας. Νόμιμες και 

μη. Και αντί να πείτε «κοιτάξτε πώς να πολιτευτείτε καλύτερα», έρχεστε και μας 

ζητάτε και τα ρέστα; Είναι ντροπή. Όταν διαδέχτηκα τον κ. Ανδρέου, ξέρετε τι 

υποχρεώσεις είχα να πληρώσω; 12 εκ. δρχ.  

 κ. Σωτηριάδης: Και πόσα αφήσατε;  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 78 εκ. δρχ.  

 κ. Σωτηριάδης: Και 100 εκ. δρχ. από τοκοχρεολύσια.  Να λέτε όλη την 

αλήθεια. 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ έχετε καταχρεώσει το σύμπαν και μιλάτε. Με 

καταστάσεις ονομαστικές που τις υπογράφουν οι υπηρεσίες του Δήμου. Μιλάω για 

δαπάνες και υποχρεώσεις συγκεκριμένες. Κα Σταματίου (Προϊσταμένη του 

Λογιστηρίου), πείτε μου μόνο το εξής: παρουσιάζονται στον πρ/σμό έξοδα αυξημένα 

για την πληρωμή των κρατήσεων των υπαλλήλων. Πόσα έξοδα;  

 κα Σταματίου: Λέτε για τα 600 εκ.; Είναι οι κρατήσεις οι προσωπικές των 

εργαζομένων, για να γίνει η αντίστοιχη πράξη. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπήκαν όμως εδώ, σαν έξοδα. 

κα Σταματίου: Και σαν έξοδα και σαν έσοδα. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι αυτό πλασματικό, όσον αφορά το ότι αυτά τα 

χρήματα δεν είναι αναγκασμένος ο Δήμος να τα βρει;  

κα Σταματίου: Όχι, δεν τα αποδίδει ο Δήμος.  

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εάν το πραγματικό έλλειμμα, το οποίο είναι χρήματα που 

πληρώσαμε στα δύο μόνο πρώτα χρόνια, γιατί έμεινε ένα υπόλοιπο 200 περίπου εκ. 

δρχ. που θα πληρωθεί, δεν υπήρχε ο Δήμος τώρα θα είχε τουλάχιστον 500-600 εκ. 

δρχ. περίσσευμα. Μην μας κατηγορείτε επομένως για τις αμαρτίες και τη βαριά 

κληρονομιά που εσείς μας αφήσατε.  

Και δυο λόγια για τα έργα. Κατ’ αρχάς σας λέω ότι έλειψα για προσωπικό λόγο και 

όχι ότι δεν ήθελα να ακούσω τον κ. Βλάχο, δεν απέφυγα να τον ακούσω ποτέ και δεν 

φοβάμαι και τον διάλογο. Μπορείτε να μου πείτε εάν υπήρχε Ταμείο Συνοχής το 

2000 από το Γ’ Κ.Π.Σ.; Ξέρετε ότι τα έργα του Γ’ Κ.Π.Σ. αρχίζουν το 2002; Ταμείο 

Συνοχής, υπήρχε το 2001. Και εδώ πρέπει να μου πείτε, εάν εγώ και οι συνεργάτες 

μου μείναμε έξω απ’ αυτό, ή μπήκαμε μέσα; Το Ταμείο Συνοχής όμως δεν το 

κανονίζει ο Δήμαρχος Σερρών, αλλά η Κυβέρνηση και η Ευρωπαϊκή Ένωση. Να 

κατηγορήσουμε αυτούς τους δύο γιατί αργήσαμε. Όταν όμως το Ταμείο Συνοχής σε 

εντάσσει το 2001 προς 2002 έργα 4 δις δρχ., λέει ψέματα ο Δήμαρχος και τα αφήνει 

για την τελευταία χρονιά της θητείας του; Είναι γεγονός, ότι το 15% μόνο μας άφησε 

το ΕΠΤΑ να δημοπρατήσουμε! Και ότι μόλις φέτος μας έδωσαν άδεια να 

δημοπρατήσουμε το υπόλοιπο 35%! Είναι γεγονός ότι τα προγράμματα του Υπ. 

Πολιτισμού  δεν  προκηρύχθηκαν  ακόμη,  γιατί  υπάρχουν  τα προβλήματα του 2004.  
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Του 2004, τα δύο μεγάλα έργα πότε εγκρίθηκαν; Φέτος δεν εγκρίθηκαν; Τα 600 εκ. 

δρχ. δεν μας τα έδωσε τον Νοέμβριο ο κ. Φλωρίδης; Αφήνω εγώ αυτά τα έργα την 

τελευταία χρονιά, για να κάνω φιγούρα; Εγώ σας είπα, ότι είμαι Δήμαρχος  για 4 

χρόνια. Και μέχρι τις 31/12/2002 και αποφάσεις θα παίρνω για τον Δήμο και χρήματα 

θα κοιτάζω να εξασφαλίζω για τον Δήμο. Και να είστε σίγουροι, ότι αυτή εδώ η 

Δημαρχιακή θητεία, συγκρινόμενη με όσες πέρασαν και φοβάμαι και για όσες θα 

περάσουν για πολλά χρόνια, θα είναι η πιο δημιουργική Δημαρχιακή θητεία στην 

εξασφάλιση χρημάτων για τον Δήμο. Δεν λέω στην υλοποίηση έργων. Διότι όταν 4 

δις δρχ. εγκρίνονται και  σου έρχονται να κάνεις έργο την τελευταία χρονιά, φυσικά 

δεν είναι δυνατόν να το υλοποιήσεις. Όμως το να υπάρξει μια Δημαρχιακή θητεία η 

οποία εξασφάλισε πιστώσεις και ξεκίνησε έργα ή  δημιούργησε προϋποθέσεις να 

ξεκινήσουν έργα τα οποία θα ξεπεράσουν τα 25 με 30 δις δρχ., ε, είναι μικροπρέπεια 

αυτά τα κάποια απαράδεκτα που ακούστηκαν εδώ πέρα, από μερικούς απόντες τώρα. 

Το τι θα κάνει ο Σερραϊκός Λαός, θα εξαρτηθεί από την κρίση του όταν έρθει η ώρα. 

Την κάθε όμως Δημοτική Αρχή και τον κάθε πολιτικό άνθρωπο και άνδρα, τον κρίνει 

τελικά η ιστορία. Και η ιστορία πολλές φορές, έκρινε λίγο αργά κάποιους ανθρώπους. 

Εγώ εύχομαι να έχετε την υγεία και την ωριμότητα και η σερραϊκή κοινωνία όχι πολύ 

αργά, αλλά πολύ γρήγορα θα καταλάβει, ότι αυτή η Δημαρχιακή θητεία, όχι εξαιτίας 

μου αλλά εξαιτίας των πολιτικοοικονομικών συνθηκών της χώρας με την 

νομισματική ενοποίηση και την σύγκλιση των ευρωπαϊκών κοινωνιών, ήταν και είναι 

τέτοια Δημαρχιακή θητεία  που όποιος συνεχίσει είτε εμείς οι ίδιοι, είτε κάποιοι 

άλλοι, οι οποίοι θα έχουν την τιμή να ψηφιστούν από τον σερραϊκό λαό δεν θα 

προλαβαίνουν να τρέχουν για να υλοποιήσουν έργα.  Ευχαριστώ.  

 

 

 

 - Εγκρίνονται ομόφωνα από τους παρόντες.  

 

 

 

 

 Μετά από το πέρας της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

 

 

 

1175 / 2001 Έγκριση έκδοσης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος Ωδικά 

και Παραδείσια Πτηνά της κας Παπαγιάννη Αναστασίας.  
 

 1176 / 2001 Ομοίως της Καφετέριας της κας Σαφούρη Αγγελικής.  
 

1177 / 2001 Ομοίως της Κάβας Ποτών του κ. Πασχάλη Κων/νου.    

 

1178 / 2001 Ομοίως του Ψητοπωλείου της κας Γκαϊντατζή Μαγδαληνής. 

 

1179 / 2001 Ομοίως του Αναψυκτηρίου του κ. Τραγιάννη Νικολάου.  
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1180 / 2001 Ομοίως του Πρατηρίου Γάλακτος και Ειδών Ζαχαροπλαστικής της κας 

Μελάρχη Δήμητρας. 

 

1181 / 2001 Ομοίως του καταστήματος Ωδικών και Παραδείσιων Πτηνών του κ. 

Τσιφτελίδη Φρίξου.  
 

1182 / 2001 Ομοίως του Πρατηρίου Γάλακτος κ.λ.π. της κας Τοροφωτίδου 

Ευαγγελίας.             

 

1183 / 2001 Ομοίως του Ψητοπωλείου της κας Φτιάκα Ειρήνης.      

 

1184 / 2001 Ομοίως λειτουργίας του καταστήματος Κρεοπωλείου του κ. Μαλάκη 

Ευαγγέλου, λόγω συνταξιοδότησης της μητέρας του κας Μαλάκη 

Μαρίας. 

 

1185 / 2001 Έγκριση χορήγησης άδειας Μουσικών Οργάνων στο ΚΑΦΕ-ΜΠΑΡ 

του κ. Σταυρίδη Ευγένιου.  

 

1186 / 2001 Ομοίως Μουσικών Οργάνων,  στο ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟ του κ.  

Μπουρνατζή Γεωργίου.  
 

1187 / 2001 Ομοίως Μουσικών Οργάνων στο ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟ της κας Κουκνάκη 

Χρυσούλας.    
 

Πρακτ. 

22/1 / 2001 Αναβάλλεται η έκδοση άδειας και λειτουργίας του κατ/τος ΚΑΦΕ-

ΜΠΑΡ της κας Καραμπέτ Κων/νιάς και δίδεται εντολή στις υπηρεσίες 

του Δήμου να εξετάσουν την υποβληθείσα καταγγελία.  

 

Πρακτ. 

22/2 / 2001 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης ανάκλησης άδειας λειτουργίας κατ/τος 

Ταβέρνα της κας Πάτση Ελευθερίας, προς διαπίστωση συμμόρφωσής 

της ή μη, προς τους όρους έκδοσης της αδείας.       
 

1188 / 2001 Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. 

«Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο-Κολυμβητήριο Σερρών».  

 

1189 / 2001 Ομοίως του Ν.Π. «1ος Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών».              

 

1190 / 2001 Ομοίως του Ν.Π. «2ος Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών».                

 

1191 / 2001 Διατύπωση γνώμης επί του Ο.Ε.Υ. του Ν.Π. «4ος Παιδικός Σταθμός 

Δήμου Σερρών». 

 

1192 / 2001 Ομοίως του Ν.Π. «2ος   Παιδικός Σταθμός Δήμου Σερρών».                 
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1193 / 2001 Επανασυγκρότηση του Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «2η Σ.Ε. 2ου 

Γυμνασίου-2ου Λυκείου». 

 

1194 / 2001 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στους κ.κ. Στέργιο Καρακώστα και Ευρωπαία Καρακώστα.  

 

1195 / 2001 Ομοίως στους κ.κ. Σταύρο Ευθυμιάδη και Δημήτριο Ράπτη.     

 

1196 / 2001 Έγκριση της μελέτης του έργου: «Συντήρηση παιδικών χαρών».  

 

1197 / 2001 Έγκριση παράτασης εργασιών του έργου: «Κατασκευή οδών και 

πεζοδρομίων». 

 

1198 / 2001 Ομοίως του έργου: «Κατασκευή δρόμων – ασφαλτοστρώσεις».    

 

1199 / 2001 Ομοίως του έργου: «Κατασκευή Η/Μ εγκαταστάσεων 

αυτοκινητοδρομίου (Β’ Φάση)». 

 

1200 / 2001 Έγκριση του 1ου Α.Π. του έργου: «Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης 

δρόμου στον Αγ. Συμεών».  

             

1201 / 2001 Έγκριση  πρακτικού επιτροπής γνωμοδότησης για εγκατάσταση 

περιπτέρων – περί μη χορήγησης άδειας εκμετάλλευσης περιπτέρου 

στις δυο προτεινόμενες θέσεις, στον κ. Μαλιαράκη Δημήτριο.  

 

1202 / 2001 Επικύρωση του καταλόγου στην οποίο εμφαίνονται οι οικογένειες των 

παλιννοστησάντων  οικογενειών, στις οποίες θα παραχωρηθούν 

δημοτικά οικόπεδα.  

 

1203 / 2001 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί των αριθμ. 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 

24, 25 και 26/2001 απ. της Δ.Ε. «Δ.Ε.Ε.Κ.» 

 

1204 / 2001 Ομοίως επί των αρ. 31, 21, 28, 29, 30 και 27/2001 αποφ. της Δ.Ε. 

«Δ.Ε.Π.Σ.».                     

 

1205 / 2001 Ομοίως επί των αρ. 111 και 110/2001 αποφάσεων της  Δ.Ε. 

«Δ.Ε.Π.Κ.Α.».                     

 

1206 / 2001 Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

Υπηρεσιών του Δήμου.                      

 

1207 / 2001 Έγκριση μελέτης προμήθειας καυσίμων για κάλυψη αναγκών των 

Υπηρεσιών του Δήμου.             
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1208 / 2001 Έγκριση δαπάνης προσαρμογής παρκόμετρων σε ΕΥΡΟ.  

 

1209 / 2001 Έγκριση μελέτης προμήθειας στολών για την Δημοτική Αστυνομία. 

 

1210 / 2001 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας της κας Καίτης 

Εμμανουηλίδου. 

 

1211 / 2001 Ομοίως του κ. Κουρουζίδη Μηνά.                    

 

1212 / 2001 Ομοίως της κας Γκουγκούφκα Στέλλας και Ιωαννίδου Παρασκευής. 

 

1213 / 2001 Έγκριση καταβολής δαπάνης δημοσίευσης για την πληρωμή μιας 

κενής θέσης ειδικού συνεργάτη.  

 

1214 / 2001 Ομοίως δημοσίευσης άγονου διαγωνισμού προμήθειας Η/Υ.  

 

1215 / 2001 Έγκριση του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2002. 

 

1216 / 2001 Έγκριση του προϋπολογισμού εσόδων-εξόδων του Δήμου, 

οικονομικού έτους 2002. 
               

 

 

 

 

 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                     

 

 

 

 

 

   ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ                                              
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 
 

Παπαδόπουλος Χρήστος 

 

Αγγελίδης  Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Βαβαλέκας Ιωάννης 

 

Βέρρος Κων/νος 

 

Βλάχος Ιωάννης 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Εμμανουηλίδου Καίτη 

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Καβακλιώτης Αντώνιος 

 

Καϊδατζής Νικόλαος 

 

Κουρουζίδης Μηνάς 

 

Μισυρλής Σπυρίδων 

 

 Νέδος Νικόλαος 

 

Νυκτοπάτης  Αντώνιος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Στρατουδάκης Στυλιανός 

 

Συμεωνίδης Βασίλειος 

 

Συμεωνίδης Δημήτριος 

 

Σωτηριάδης Δημήτριος 

 

Τερζόπουλος Γεώργιος 

 

Τότσιος Ηλίας 

 

 


